

El Ejército del Pueblo contiene vigorosamente al enemigo, y prosigue, en Extremadura, conquistando posiciones

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III.—Núm. 507

VALENCIA. -- Viernes 8 de Abril de 1938

EDITORIAL

Puntos de apoyo vitales para la defensa de la Independencia de España

Nosotros partimos del convencimiento que en el curso de las operaciones militares que tienen hoy en tensión el alma de nuestro pueblo, son posibles las más sorprendentes alternativas. Ese convencimiento se refuerza más a medida que avanzan los ejércitos hitlerianos por tierras de Cataluña en direcciones distintas, pero fundamentalmente hacia los puntos vitales de la frontera francoespañola y hacia las orillas del Mediterráneo. El Gobierno, inspirado en un alto sentimiento de responsabilidad y de confianza en las masas obreras y en el pueblo antifascista, no ha ocultado en ningún momento los resultados diarios de la ofensiva del enemigo. Ello es una demostración de vigor y de fe en el resultado final de nuestra victoria, que aparece clara para nosotros aun en los momentos más propicios para pensar otra cosa.

Opinamos que a nosotros no debe cogernos de sorpresa ninguna alternativa, buena o mala, fea o adversa, como asimismo, que ninguna de ellas constituirá una situación irremediable. Pase lo que pase, podemos estar seguros que el triunfo de la España antifascista no se nos puede arrebatar mientras, encerrado en un palmo de nuestra tierra, haya un español capaz de seguir resistiendo la ola de fuego del fascismo invasor e indígena. Que nadie dude de nuestras afirmaciones, fundadas, no en un necio y superficial optimismo, sino en una serie de factores rigurosamente objetivos. Ahora bien: Tampoco esperamos resultado alguno favorable a nuestra causa de los proyectos puramente verbalistas y de las conductas unilaterales. El medio más práctico de lograr una compacta formación de todos nuestros elementos de combate, es el ejemplo por vía de los hechos. Y si a los hechos se añade un fervor de unidad antifascista, tanto mejor. La naturaleza de los hechos,

cuya tangible expresión reclamamos nosotros hoy, con las necesarias previsiones de cara a toda clase de contingencia que pueda presentarse, por extrema que sea: A estas horas, entendemos que debe trabajarse en el emplazamiento de aquellos abastecimientos de toda clase necesarios para la guerra, en las zonas de mayor seguridad y allí donde aparecen los puntos vitales de apoyo en el territorio leal desde donde pueda hacerse invulnerable la movilización de los medios de defensa para llegar, resistiendo, al logro completo de la independencia de nuestro pueblo. Con decir esto, lo hemos dicho todo. ¿Dónde radican estos puntos de apoyo vitales para la defensa de la independencia de España? Su localización compete al Gobierno y al Frente Popular Antifascista.

Con lo dicho por nosotros queda esbozado un problema cuya solución es urgentísima e indeclinable. Hoy mismo, ya que dejarlo para mañana acarrearía trastornos perfectamente evitables. El fin victorioso de nuestra causa debe estar servido por hechos y no por palabras.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

¡Eh, los indiferentes!

Cumpiste los diecisiete.
¡Diecisiete son, rapaz!
Ya sabes de dónde llegas
y sabes a dónde vas.
Con tu máuser apostado
tu casa se vengará.
Los que no te comprendieron
nada se te importarán.
Fué tonelero tu padre.
Tu madre sirvió el jantar
al antifascismo en ascuas.
Tú te ganaste tu pan
sólo como un hambrecito.
¡Ahora lo defenderás!
Te has alistado porque
te llaman a pelear.
Los ojos te brillan brillan
como mil ascuas en haz.
Defiendes tu pan honrado,
honrado como el que más.
La Libertad te requiere.
¡Lucha por la Libertad
que, por ser tuya y retuya,
no hay en el mundo otra igual!
¡Vosotros, los que pasáis
tan de prisa y sin mirar:
coged un arma y seguid
el Destino del rapaz!

FELIX PAREDES

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Cerro Garrapata en poder de las tropas leales.—Morella, Ortells, Zorita, Corbín y Menorgue, bombardeados por la aviación popular.—Nuevos crímenes de los aviadores facciosos

Barcelona, 7.—Parte de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En las últimas horas de la tarde de ayer nuestras tropas ocuparon posiciones en las inmediaciones de Tremp sobre la margen izquierda del Noguera Pallaresa.

Un bimotor faccioso que ametrallaba el pueblo Arlosa del Segre fué derribado por nuestras baterías antiaéreas y cayó incendiado en las inmediaciones de Cubells, donde perecieron carbonizados sus cuatro tripulantes.

Al Sur del Ebro, en el macizo del puerto de Becelit, no obstante la fuerte actuación de la artillería y aviación enemigas, se han mantenido todas nuestras posiciones.

EXTREMADURA.—Nuestras fuerzas combaten en el interior del pueblo de Carrascalejo, venciendo la tenaz resistencia que opone el enemigo. Un núcleo rebelde se ha hecho fuerte en la iglesia del pueblo, obligando a una parte de la población civil a refugiarse en aquel recinto.

En el subsector de Alía las tropas leales conquistaron Cerro Garrapata.

En los demás ejércitos, sin novedad.

AVIACION

La aviación facciosa ha bombardeado Vinaroz y Benicarló. Catorce casas han quedado destruidas en el primero de los citados pueblos. Los aviones republicanos han bombardeado Morella, Ortells, Zorita, Corbín y Menorgue, puntos todos ellos situados en la línea de fuego.

DESDE LEJOS

Los españoles antifascistas de California

Madrid.—El general Miaja ha recibido el siguiente cablegrama: "General José Miaja.—Madrid.—Los españoles de California reunidos esta noche en San Francisco, en inmensa reunión, saludan a V. E. por su conducta y confirman su adhesión a la República y su fe inquebrantable en la victoria.—Miguel Pizarro, cónsul de España."

A los jóvenes de Cataluña

Madrid.—Las Juventudes Libertarias de Madrid han dirigido un vibrante Manifiesto a los jóvenes de Cataluña, alentándoles en los momentos graves por que atraviesa aquella región española.

DISCO

Hacen falta medidas totalitarias

El Frente Popular de Valencia hizo una visita al Frente Popular de Castellón, en ofrecimiento de solidaridad al pueblo hermano para cuanto sea necesario en estos momentos. A su vez, el Frente Popular de Castellón se ha reunido para tomar medidas ante los acontecimientos. Ya sabe todo el mundo cuánto significa esa visita y las determinaciones del Frente Popular de la capital hermana: Decisión de solidaridad para hacer frente a todo: ¡A todo! Una vez más, se revela el fondo de confraternidad que une a los pueblos de la España antifascista. Ahora, ante un peligro inminente, se renueva nuestro entusiasmo de luchadores. Pero, reconocido hasta la saciedad cuál es el pulso moral de nuestros pueblos, la tensión de sus sentimientos, hace falta adoptar las medidas completas totalitarias, y la palabra exacta para traducirlas en resoluciones: Madrid, Ciudad Libre, Guadalupe, Jaén, Almería, Murcia, Albacete, Valencia, Castellón, Cuenca, y todos los restos de provincia de la España leal, en conjunto susceptibles de tener que privarse de buenas comunicaciones con Cataluña, deben tener un nexo propio, unidad absoluta en todo. Para resistir y vencer, sean cualesquiera que sean las consecuencias circunstanciales de las operaciones militares. Es admirable la solidaridad. Pero hacen falta medidas totalitarias. Tenemos el convencimiento de que el Gobierno pensará exactamente igual.

NOY

Nuestro compañero Puig Elias, subsecretario de Instrucción Pública

Barcelona.—Ha sido designado subsecretario de Instrucción Pública Juan Puig Elias, figura pedagógica muy popular en Cataluña. Militante activo de la C. N. T. luchó marcadamente contra la dictadura. Ostentaba en la actualidad el cargo de secretario general de la Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza, siendo también consejero del Ayuntamiento de Barcelona y presidente de la Asamblea Municipal.

Puig Elias se ha distinguido por sus esfuerzos para unir en un programa de acción común a todos los sectores liberales y obreros.

Nuestros combatientes en la ofensiva facciosa del Este

Serenidad admirable y decisión heroica para disputar cada palmo de terreno a la invasión del fascismo mundial

EL EJEMPLO DE NUESTRAS DIVISIONES DEBE SERVIR DE ESTIMULO PARA REANUDAR LA EPOPEYA DE JULIO

No es en las horas de euforia popular y de prosperidad cuando se mide el valor y el temple de los hombres, sino en las condiciones adversas y ante momentos difíciles en que han de ponerse en juego todas las cartas, absolutamente todas.

El mérito es mucho menor cuando todos los factores son favorables y cuando el camino es llano y la perspectiva es de color de rosa. Entonces hasta los pusilánimes se sienten héroes.

Ante la ofensiva facciosa en el frente del Este, hay que destacar la actitud de nuestras divisiones, es verdad, pero lo ha hecho de un modo sereno, ordenado, disputando realmente, no literariamente, el terreno, palmo a palmo, a la invasión extranjera.

No tenemos el prurito de destacar el comportamiento de nuestros camaradas del frente en estos momentos graves; pero hay que hacerles justicia, y la hacemos al decir que nos sentimos orgullosos de su valor, de su heroísmo, de su espíritu de sacrificio, de su disciplina ejemplar. Son carne de nuestra carne y sangre de nuestra sangre y dan con su ejemplo la TONICA DE LA VICTORIA.

Las fuerzas confederales de nuestro Ejército enseñan cuál ha de ser y cómo llegar hasta el camino del triunfo. Ante sus cortinas de fuego, quedan en las alambradas batallones de mercenarios. Cada paso atrás va precedido de hondas brechas abiertas a los asaltantes. Y todo, absolutamente todo el material va siendo salvado ordenadamente.

¡Caro pagan su avance, las hordas invasoras, ante los luchadores de la Libertad!
Debe servirnos de estímulo, ese formidable espíritu para despertar en todas partes el entusiasmo, la firme decisión de reanudar la epopeya que en Julio del 36 dió el triunfo más rotundo al Pueblo Revolucionario. Sólo así será posible nuestra más pronta victoria. El dilema es inminente. ¡De vida o muerte! las indecisiones, son el suicidio colectivo del pueblo antifascista.

Contra la técnica de guerra totalitaria importada al fascismo internacional, el coraje, la vigorosidad combativa del Pueblo en armas, COMO EN JULIO.

Contra las vacilaciones y tibezas de las democracias adormecidas, la Unidad estrecha de todo el proletariado revolucionario en el trabajo, en las trincheras y en la Dirección del país, COMO EN JULIO.

Contra las traiciones, el espionaje, la "Quinta Columna", los "acaparadores", los "bulistas" y los "derrotistas", la acción audaz de todas las Organizaciones en la depuración de la retaguardia mediante los Comités de Salud Pública, de fábricas, barriadas y localidades, COMO EN JULIO.

Hagámonos dignos del esfuerzo derrochado por nuestros bravos milicianos!

¡Ni un solo fusil inactivo en retaguardia! ¡Ni un solo pico olvidado, lejos de los trabajos de fortificación!

¡Como los héroes de la 26 División!
¡Como todos los combatientes de nuestro Ejército, que no dan un paso atrás sin diezmar al fascismo!

¡PUEBLO, EN PIE!

Predicar con el ejemplo

El secretario general de la F.A.I., al frente

El Secretario general del Comité Peninsular de la F. A. I., compañero Germinal Sousa, se ha incorporado a la guerra.

Nuestra gente, amante de predicar con el ejemplo, tiene su más fiel exponente en nuestro compañero, que ha partido para el frente, con el fin de servir vivo estímulo para los voluntarios que se aprestan a barrar el paso al fascismo invasor.

El Secretario general de la F. A. I., como un combatiente más, modesto y entusiasta a la vez, lucha activamente contra la facción asesina.

¡Con él los valientes!

El proletariado organizado formará barrera invencible contra las hordas a sueldo del capitalismo internacional

Los obreros confederados demuestran su tesón antifascista incorporándose a la lucha heroica del Ejército Popular

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

A TODOS LOS DELEGADOS DE TALLER

En el plazo improrrogable de hoy y mañana, todos los delegados de taller presentarán en secretaría general relación completa de todos los compañeros, con expresión de edad, trabajo que realizan, situación y rendimiento del taller y arma en que han servido.

NOTA: Serán declarados desafectos a la causa antifascista, tanto los delegados como quien excusase de dar los datos que se solicitan a los dieran falsos.—La Administrativa.

SECCION FOTOGRAFOS

A todos nuestros afiliados a este Sindicato (Sección Fotografos) se les hace saber la obligación que tienen de pasarse por esta Técnica, en el plazo de dos días, a contar de hoy 8, por la tarde, desde las seis, al objeto de inscripción de movilización.

Nota. Serán declarados desafectos a la causa todos los compañeros que no cumplan con este deber ineludible. Valencia 8 de Abril de 1938.—La Técnica.

Agua, Gas y Electricidad C. N. T.

Sección Industrias Similares

MOVILIZACION

Todos los compañeros afiliados a las Subsecciones de Instaladores, Radio, Mecánicos Electricistas, etcétera, deberán pasarse por la Secretaría de esta sección, hoy día 8, y horas de 9 a 1 y de 3 a 7, a los efectos de comunicarnos lo dispuesto por el Gobierno de la República referente a movilización.

Siende indispensable la presentación, el que no lo efectúe será declarado como desafecto al régimen.—El Consejo Técnico Administrativo.

Sindicato de Profesiones Liberales

A TODOS LOS COMPANEROS AFILIADOS A ESTE SINDICATO

Por la presente se participa que en virtud de lo dispuesto por nuestros organismos superiores respecto a la movilización, deberán pasar por esta Secretaría todos los afiliados comprendidos en la edad de 30 a 45 años, durante las horas de once a una y de cinco a siete de la tarde, en el término de hoy y mañana.

Ni uno solo de los afectados debe de dejar de cumplir lo ordenado bajo excusa ni pretexto alguno. El que no lo efectuare será declarado desafecto al Régimen.

¡Todos en pie de guerra!
¡Por la independencia de España!—El secretario general.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio, U. G. T.

(Sección Valencia)

MOVILIZACION GENERAL

Este Sindicato, vista la necesidad ineludible de cumplimentar las órdenes emanadas de nuestros organismos superiores, en defensa de la causa de la independencia de España, pone en conocimiento de todos los afiliados comprendidos en la edad de 17 a 45 años, la obligación de presentarse en el local de este Sindicato, hasta pasado mañana domingo, día 10, a las trece horas, durante las horas de nueve a una y de cuatro a nueve, para proceder a la inscripción en las listas de movilización.

Ni uno solo de los afectados debe de dejar lo ordenado con ninguna excusa ni pretexto, teniendo presente que todo aquel que no se presente será considerado como desafecto al régimen y se tomarán las medidas que el momento requiere.

¡Por la independencia de España!
¡Viva la República española!

Sindicato de Industria de la Distribución y Administración (SECCION FUNCIONARIOS PUBLICOS)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras que componen esta Sección (Estado, Diputación y Ayuntamiento), que no hayan retirado el nuevo carnet sindical, que el plazo para proveerse del mismo finalizará el día 30 del presente mes de Abril, y que pasada esta fecha serán dados de baja los que no hayan cumplido con este deber, y sus nombres hechos públicos para conocimiento de la organización en general.

Espero que no habrá necesidad de llegar a este último extremo y cumpliréis como organizados conscientes.—Por la Administrativa: El secretario general.

Sindicato de Industrias Químicas C. N. T.

Por la presente nota, se comunica a todos los compañeros afiliados a este Sindicato, comprendidos entre los treinta y treinta y cinco años y de treinta y cinco a cuarenta y cinco, se pasen por nuestro local, Avenida Lenin, 262, en el plazo breve de cuatro días, de cuatro a ocho de la noche, por secretaría general, para llevar a efecto la movilización acordada por el Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T. Esperamos de todos los compañeros que acudan para poder colaborar contra el fascismo, sin rehuir el deber que todos tenemos en estos momentos trascendentales por que atraviesa el proletariado español.

Esperando que así lo haréis, quedamos vuestros y de la causa.—Por la Administrativa: El secretario general.

Sindicato de las Industrias Textil, Vestir, Pie y Anexos C. N. T.

MOVILIZACION GENERAL DE LOS 17 A LOS 45 AÑOS

Todos los afiliados a este Sindicato comprendidos en las edades de 17 a los 45 años, se pasarán urgentemente por las secretarías de sus respectivas Secciones, para inscribirse en la movilización general, dando cumplimiento al ineludible deber que nos ha marcado el Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T. Igualmente se pone en conocimiento de todos los movilizados que ha quedado abierta una inscripción de Voluntarios para encuadrarlos bien en batallones de fortificaciones, divisiones u otras necesidades de guerra.

¡Por la independencia de nuestra Patria!
¡Por la conquista de la Libertad!
¡Por el aplastamiento del Fascismo!
¡Todos en pie de guerra!
¡Todos a engrosar el Ejército de la Victoria!

Por la Administrativa: El secretario.

NOTA: Para no confundirse, Las Secciones de este Sindicato tienen su domicilio:

Fabril y Textil, Colón, 15.
Piel y Calzado, Ferrer Guardia, 7.
Vestir, Pie de la Cruz, 8.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

Comité Regional Sección Defensa

Rogamos a los compañeros que a continuación se mencionan, se pasen por estas Oficinas o manden a persona debidamente autorizada, para recoger documentos que les interesen:

José Per's Sánchez, Saturnino Benages Sacristán, Alvaro Diez Cabrera y Francisco Bojínches Bojo.

Sindicato de las industrias de la Construcción, Madera y Decoración

A TODAS LAS TÉCNICAS DE SECCION

Con el fin de hacer una revisión exacta de todos los compañeros comprendidos en la edad de los 30 a los 40 años, y ver los que se han presentado o no para ingresar en los batallones de Fortificaciones, precisa que todos los secretarios de Sección que no lo hayan hecho, manden a esta Secretaría una lista exacta con los nombres de todos los compañeros comprendidos en dicha edad.

Para que esto pueda surtir un resultado positivo, precisa que todos los delegados de fábricas, talleres, obras, etc., manden a sus respectivas Secciones y en el plazo improrrogable de dos días, una relación de los compañeros que trabajen en las mismas.—Por la Junta: El secretario.

Sindicato de la Industria de Pesca y Alimentación C. N. T.

MOVILIZACION GENERAL

Se comunica por el presente aviso el deber que tienen todos los compañeros afiliados a este Sindicato, comprendidos entre los 30 y 45 años, de pasar por nuestro local, plaza Roja, 18, en el improrrogable plazo de hoy y mañana, a inscribirse para llevar a efecto la movilización general acordada por el Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T.

A esta llamada esperamos que acudiréis como un solo hombre y que colaboraréis para impedir que nadie pueda rehuir su deber en estos momentos históricos que atravesamos.

Que cada compañero acuda a su Sección y que esta movilización sea el primer paso hacia la victoria definitiva.—Por la Administrativa: El secretario.

Comité Provincial de Educación Militar

RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS

Conferido por el Ministro de Defensa Nacional, a este Comité, la misión de encargarse de las operaciones de reclutamiento en esta capital y poblados de su término municipal, se hace público para el general conocimiento, quedando establecidas las oficinas para este objeto en el campo de deportes de Mestalla, situado en las inmediaciones de la Fábrica de Tabacos.

Todos los días, de 9 a 1 y de 4 a 7 estarán abiertas las oficinas de Reclutamiento.—El Comité.

Administración

AVISO

Notificamos a todos los Sindicatos, que en virtud de celebrarse el próximo domingo el festival para beneficio FRAGUA SOCIAL, pueden hacer pedidos de localidades a esta Administración y al Sindicato de la Industria del Espectáculo Público C. N. T., sito en la calle Hernán Cortés, 21.

Esperamos que todos los compañeros amantes de nuestro paladín FRAGUA SOCIAL asistirán a este acto, demostrando con ello una vez más la admiración a los artistas tan valiosos que toman parte en él, y a nuestro Sindicato, que ha sabido responder espontáneamente con un gesto magnífico e histórico.

LA ADMINISTRACION

Ayuda a FRAGUA SOCIAL

	Pesetas
Suma anterior...	68.869'05
S. Pina, de Rillo (Teruel)...	25'00
A. García, de Yeves...	50'00
Sindicato Unico Industria Fabril y Textil, Alcudia Crespins.	170'00
Vicente Mateu, de Alghmia de Alfara...	5'45
S. Unico del Ramo de la Piel, de Elda (giro postal)...	300'00
Jullán Sabater (S. R. de I. Agua, Gas y Electricidad, de (Castellón)...	75'00
M. García, Batallón O. y Fortificaciones n.º 8, 3.ª Compañía (Recolecta colectiva)...	70'00
Suma y sigue...	69.564'50

COLUMBIA
presenta su
EMOCIONANTE PRODUCCION

REBELION

con **FAY WRAY** y **RAPH BELLAMY**

EN CHINA

Empieza con una historia de amor y termina con una revolución en el enigmático Oriente :: **LUNES PROXIMO, en OLYMPIA**

JUVENTUDES LIBERTARIAS

GAS, AGUA Y ELECTRICIDAD

Por la presente se convoca a todos los afiliados y simpatizantes a la Asamblea general que se celebrará mañana sábado, día 9, a las seis de la tarde, en nuestro local social, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación en su caso del acta anterior.
 2. ¿Se cree conveniente la apertura de la Biblioteca?
 3. Pauta a seguir por estas Juventudes respecto a la movilización.
 4. Asuntos generales.
- Por la importancia de los temas a tratar, se ruega la asistencia de todos los afiliados, siendo considerado como desafecto al movimiento juvenil libertario todo compañero que no asista.
- En espera que no faltéis, quedamos vuestros y de la causa libertaria.—La Administrativa

JUVENTUDES "LA LIBERTAD"

Por la presente quedan convocados a la Asamblea general que se ha de celebrar hoy viernes, día 8, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Avenidas Cortes Valencianas, 149, todos los jóvenes libertarios pertenecientes a esta Agrupación. No dudamos que todos sabréis cumplir con vuestro deber de jóvenes organizados, acudiendo como un solo hombre a esta reunión, ya que con vuestra asistencia perjudicáis a la organización, pues le restáis todas aquellas iniciativas y sugerencias que a la misma podáis aportar.

BARRIADA DE RUZAFÁ

Se convoca a los compañeros pertenecientes a los Grupos de Libertaria, Vocero, Cuadro Artístico, Grupos de Cultura y Deporte, y a todos los compañeros simpatizantes, a la reunión que se celebrará en nuestro domicilio, el domingo día 10, a las diez de la mañana.

Por ser los asuntos a tratar de gran interés para la buena marcha de la juventud, esperamos que acudiréis con puntualidad.—Secretaría de Prensa y Propaganda

A TODAS LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA COMARCA DE MONCADA

Estimados compañeros: Es necesario que nuestras Juventudes, en los sitios donde se hallan desorganizadas, se reorganicen inmediatamente, ya que así lo requiere la situación actual, y el primer paso, van a darlo las Juventudes Libertarias de la Comarca de Moncada, en el Pleno Comarcal que este Comité Regional convoca para el próximo domingo, día 10, a las diez de la mañana, en el domicilio de las Juventudes Libertarias, de Moncada, en el cual se discutirá el siguiente orden del día:

1. Lectura de acta anterior.
 2. ¿Se ratifica el acuerdo de desglosar las Juventudes Libertarias de Burjasot de esta Comarca?
 3. Cuestión económica.
 4. Actividades a desplegar en la Comarca.
 5. Informe del Comité Regional.
 6. Asuntos generales.
- Estos son los puntos a tratar. Todas las Juventudes Libertarias de la Comarca deben hacer acto de presencia de una forma puntual.
- ¡Todas las Juventudes Libertarias al Pleno!—El Comité Regional de Levante.

Sindicato Unico del Ramo de la Construcción

C. N. T. - A. I. T.

FEDERACION DE INDUSTRIA MARMOL Y PIEDRA

Ciudadanos: Os notifica la Industria Socializada Mármol y Piedra, su traslado de oficinas a la calle de Industria Vidriera, número 49 (antes Camino Jesús). Teléfono 15.512.

LA VIDA EN EL CAMPO

Las mujeres del campo demuestran su capacidad de trabajo sustituyendo a los hombres que se batan por la libertad. A las mujeres de la ciudad ha de corresponderles igual honor e igual tesón

Acusaciones en la sombra

Un periódico sabe quien especula con los abonos y lo silencia por "lealtad y prudencia"

Venimos insistiendo reiteradamente sobre el problema de la administración y distribución de las materias primas para la agricultura, porque reputamos en justos términos el régimen que actualmente las regula. Los abonos y semillas, los insecticidas y otros necesarios productos de primer orden son objeto de especulaciones políticas que irrogan un daño al porvenir próspero del campo. Creemos que demoliendo el actual sistema y dando iniciativas para la constitución de otro que garantice una mayor justicia, contribuiremos al bienestar de la Causa como nuestro deber impone. Lo que no suponíamos es que al margen de las especulaciones citadas se realizaran otras de tipo comercial que tienen necesidad de ser sometidas a la acción implacable de la justicia popular. "Verdad" nos lo descubrió ayer en una breve nota, que, aunque vaga e indeterminada, es relevantemente acusadora. Según el colega aludido, hay quien especula con el cloruro de potasa, y a pesar de ser el hecho perfectamente conocido lo ha "silenciado por prudencia y lealtad". Nosotros no sabemos en qué términos situar la cuestión, pues no creemos, lógicamente en complacencias de este estilo por parte del periódico citado. Si en nosotros hubiera estado, al menor indicio de semejanza al acontecimiento hubiésemos denunciado clara y abiertamente al especulador que no ejerce su negocio a base de productos alimenticios de reconocida escasez y necesidad, sino, lo que es más grave, con las materias primas que el campesino anhela y aguarda en incansable espera un día y otro.

Somos pocos dados a las expresiones capciosas ni a obrar subrepticionalmente, porque tenemos acostumbrada nuestra conciencia a señalar concretamente a las personas o entidades a las que imputamos errores o hechos que se salen fuera del marco de la lealtad y de la moral. Hemos de llamar en el lenguaje más rudo a la verdad por su nombre y formular nuestras conclusiones con la certeza normativa en los hombres de conducta recta.

Cuando España sangra por sus cuatro costados hay que manejar armas propias del momento y desplegar contra el enemigo emboscado en la sombra de una actuación anónima y derrotista la acción ejemplar de nuestra justicia. No sin razón nos mostramos partidarios de toda extirpación del favoritismo y del privilegio que has-

ta la fecha permiten balbuceos a organismos que en otras circunstancias más igualitarias, no hubieran sido alumbrados a la palestra política y social de la vida española.

Y no se trata de fórmulas mágicas y sí de organización palpable. Las Organizaciones campesinas de la U. G. T. y de la C. N. T. tienen un derecho inalienable y afortunadamente reconocido por el actual ministro de Agricultura, a ejercer puestos de control y asesoramiento en aquellos organismos de que más directamente depende su desarrollo económico. La facultad ministerial innegable de intervenir en las cuestiones del campo, revierte en este caso a la inversa, esto es, de abajo a arriba, que es también la forma en que emana en nuestra España toda clase de poder.

Nosotros mantenemos una posición firme frente a los especuladores, para los que insinuamos la necesidad de procedimientos absolutos. Y además no aceptaremos nunca, y menos en nombre de la lealtad y de la prudencia, que a sabiendas haya quien sangre nuestra economía especulando con materias primas que, ora por privilegios o regímenes de favor desfavorables, ora por dificultades de guerra, privan nuestro desenvolvimiento agrícola de aquellas fuerzas de expansión de que el campesino la ha dotado con su trabajo fecundo y tenaz.

Será, pues, preciso, antes de que nosotros antepongamos una interrogante a su conducta, que "Verdad" señale y concrete.

PLANTEL DE PIMIENTOS MORRONES

Participamos a las Colectividades de Campesinos, que Enrique "El Manco", de la Colectividad de Campesinos de Torrente, ofrece 400 millares de plantel de pimientos morrones, exclusivamente destinado a las Colectividades, a precio más bajo que el de los individuales.

Para informes, dirigirse a la Colectividad Cooperativa Confederada de Trabajadores Campesinos, de Torrente.

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA", Sorní 14. bajo. Teléfono 14110.

Conocimientos útiles

ALFALFA (Aufals)

MEDICAGO SATIVA L. LEGUMINOSA P.

Entre las plantas forrajeras más productivas se puede considerar que esta leguminosa ocupa el primer lugar. Es planta que por las facultades de que se halla dotada, absorbe grandes cantidades de nitrógeno libre atmosférico que a través de sus tallos fija en el suelo. Este nitrógeno es transformado por una enorme cantidad de bacterias que se hallan en las primeras capas del suelo. El nitrógeno atmosférico al ser consumido por dichas bacterias, sufre una acción metabólica y después de haber servido de él como alimento, nutre a la planta que lo transforma, junto con la cal, sales potásicas y demás substancias, en elementos nutritivos para los animales.

Además de los tréboles que se cultivan como plantas forrajeras, actualmente hay en cultivo cuatro variedades de alfalfa: ALFALFA CANABANA, ALFALFA CANAFIRME, ALFALFA RUSTICA MIELGA (Medicago media L.) y A. Lupulina (Medicago Lupulina L.)

Para obtener buenos rendimientos se cultivan en regadío, roturando hondo y abonando bien con estiércol viejo. Se cultiva en climas cálidos, pues sus mejores cortes se obtiene en Mayo a Septiembre, uno por mes.

Se siembra en Septiembre. Pero puede sembrarse todo el año.

Las plantaciones de alfalfa se ven atacadas en la primavera por un pequeño gusano i. gro que es la larva de un coleóptero, el cual produce grandes daños en los tallos y hojas.

Puede combatirse con arseniato de plomo, sustancia muy venenosa que no recomendamos porque si realmente mata la "cuca" también puede producir malos efectos en los operadores y no libra a las caballerías de una probable intoxicación.

El mejor remedio contra esta plaga es la práctica siguiente sacada de la propia experiencia.

Desde Febrero a Mayo es cuando el gusano hace su aparición. Cuando esto ocurra se siega la alfalfa a los tres días de haber regado el alfalfa y se saca del campo para heneificarla. Inmediatamente se pone una caballería de fuerza, tirando de una "draga" a la que el conductor subirá, poniendo los pies hacia delante para que las cuchillas no se hundan demasiado. Con este sencillo aparato, se dan dos pasos o un cruzado, quedando toda la superficie de la tierra removida y toda la yerba espontánea (bellocillo) arrancada. Luego con un haz grande de sarmientos o ramas, cuando no se disponga de una grada de hierro, se grada firmemente y quedará la tierra como roturada; limpia de malas yerbas, sin una puesta de hueyos de las "madres" ni un gusano, y por añadidura el suelo capilarizado, por donde se meterán los rayos del sol y el aire que calentarán las zonas pilíferas de las raíces y oxidará las partículas orgánicas, mineralizándolas para que les sirvan a la planta de alimento.

Diez o doce días después, se le aplica el abono compuesto de 70 por 100 de superfosfato de cal y 30 por 100 de cloruro de potasa y se riega, obteniendo en seguida un gran corte de alfalfa.

Cuando no se disponga de guano, se emplean 200 kilos de sulfato de cal (yeso) por hanegada. Este abono es un buen fertilizante para la alfalfa.

FEDERACION COMARCAL DE TORRENTE

CONVOCATORIA URGENTE

Por la presente se convoca a todos los Sindicatos y Colectividades de esta Federación Comarcal a un PLENO que se celebrará hoy viernes, día 8 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en la Federación Local de SS. UU. de Valencia, con el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Dimisión del delegado de Abastos del Consejo de Economía.
- 4.º ¿Debe existir una delegación de este Consejo de Economía, con carácter permanente, en la Federación Regional de C.?
- 5.º Asuntos generales.

Nota.—Dadas las circunstancias por que atravesamos y previo el informe del Consejo de Economía, este PLENO ha de revestir extraordinaria importancia, por lo que rogamos a todos los Sindicatos y Colectividades no dejen de enviar una delegación, que se presente con la debida puntualidad y ansiosa de aportar soluciones a nuestros problemas económicos, que, en la actualidad, presentan ciertas dificultades, que es necesario superar a costa de sacrificios y entusiasmo.

Por el Consejo de Economía:

El secretario, ISMAEL FORTEA

Catarroja 4 de Abril de 1938.

Federación Regional de Campesinos de Levante (SECCION SEMILLAS)

A los Comités Comarcales

Es sensible, pero es necesario que cuente con existencias en los almacenes de la Federación.

Pero como las semillas no se fabrican como los zapatos o las mantas, hay que producir y se producen. Mas sabemos que de algunas de ellas hay sobrantes en algunas Colectividades, y sin embargo no son ofrecidas a la Sección, pero si a otras Colectividades, resultando que de esta forma se arreglan y se entienden mutuamente, sin que las semillas pasen por la Sección que tiene organizada la Secretaría de la Federación.

Desde luego, y resumiendo: todos son a solicitar semillas y nadie ofrece las que le sobran, entendiéndose de Comité a Comité esta Sección sólo podrá servir a los solicitantes aquellas semilla que pueda conseguir de la Estación Central de Semillas del Ministerio de Agricultura.

Esto no es lo procedente. Es necesario que los compañeros afiliados en los Sindicatos Campesinos que obtienen semillas, abonos, insecticidas y piensos de la Federación, comprendan que si no aportan lo que les sobra de lo que producen con estos elementos a la organización, no es posible que la organización tenga reservas para facilitarlas a quienes las necesitan, bien sean semillas, bien sean piensos.

Esta es la lógica más elemental que se halla al alcance de todos. Por la Sección Semillas.—El delegado.

Por lo que respecta a la Sección Semillas, hemos tenido ocasión de registrar hechos que ponen de relieve la estulticia que se cultiva en algunos Comités comarcales, por desgracia.

A esta Sección se viene en atención a solicitar toda clase de semillas.

La Sección se creó el año pasado, porque el que la regenta, con más o menos competencia (eso según apreciaciones) entendió que a la Federación le faltaba este órgano.

La necesidad de su existencia se ha consagrado desde el momento en que no ya los Sindicatos y Colectividades de la provincia, sino también las delegaciones provinciales de las demás hermanas y las Federaciones Regionales del resto de España leal, solicitan con frecuencia semillas de distintas plantas.

Y bien, para que la Sección pueda suministrar semillas a cuantos tienen a solicitarlas, será preciso

CODIS FILMS

presenta

EL CANTOR DEL AMOR

Un divertido film cómico musical

LUNES PROXIMO

ESTRENO en RIALTO

PICAZON DE LA PIEL Y SARNA se cura sin baños ni pomadas, simplemente con SARNOL FARMACIA DE LA MORERA

Federación Regional de Campesinos de Levante

CONVOCATORIA

Para mañana sábado día 9 del corriente, y a las diez de su mañana, está designada la hora para efectuar la reunión de Delegaciones que tienen que entender en la próxima cosecha de la patata.

A dicha reunión, que están convocadas las zonas productoras de la misma, quedan invitadas las Comarcas que se creen afectadas y que por cualquier causa no reciban la convocatoria que se les ha mandado por correo.

Las Delegaciones que asistan han de venir con el propósito de trazar una norma que regule el precio de adquisición y venta de la patata, al fin y objeto de evitar principalmente que el consumidor no sea burlado en sus buenos deseos de colaborador antifascista.

Dado el interés que tiene esta Asamblea, esperamos no falte ninguna Delegación en asistir el sábado a esta hora, en el local de esta Secretaría designado para la reunión.

EL SECRETARIO GENERAL

Tenemos que vencer al fascismo

CONSEJO DE MINISTROS

IMPORTANTES MEDIDAS DE CARACTER MILITAR

Barcelona.—Bajo la presidencia del doctor Negrín se ha celebrado hoy Consejo de Ministros ordinario. La reunión, que comenzó a las seis y media de la tarde, terminó a las nueve en punto.

A la salida, el ministro de Agricultura, señor Uribe, dio la siguiente referencia:

"La reunión ha sido breve. Los nuevos ministros han dado cuenta de los asuntos más importantes de los Departamentos de que se han hecho cargo.

El Gobierno ha tenido conocimiento por boca del presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, de la situación militar, habiéndose esbozado alguna de las medidas más importantes que permitirán desarrollar con éxito planes que a este respecto se están poniendo en práctica.

Por su parte, el ministro de la Gobernación ha dado cuenta del estado satisfactorio del Orden público en toda la España leal.

El ministro de Estado ha informado sobre la buena acogida que ha producido en el extranjero la nota del Gobierno español dirigida a Francia e Inglaterra, así como de la favorable impresión pro-

ducida en los medios políticos internacionales por el reajuste del Gobierno, que se considera por todos como un Gobierno de guerra y de verdadera unión nacional.

Se ha procedido a la provisión de diversos altos cargos, que serán conocidos tan pronto los firme su excelencia el presidente de la República, y se han confirmado varias penas de muerte por delito de alta traición."

Dijo por último el señor Uribe que se habían despachado diversos asuntos de trámite.

Se suprimen en Madrid los Tribunales de Urgencia

Madrid.—El presidente de la Audiencia, señor Zubillaga ha dicho a un periodista que cumpliendo el decreto de 24 de Marzo queda suprimida en Madrid la actuación de los Tribunales de Urgencia. La Sala de lo Criminal llevará los delitos comunes, y los Tribunales Populares los que se refieren a desafección y hostilidad al régimen, pasando a los tribunales especiales de guardia para represión de derrotismo y alta traición, los delitos de substancias, que hasta ahora llevaban los juzgados de guardia.

El nuevo funcionamiento será una Sala para lo criminal, otra para lo civil, dos tribunales populares y tres tribunales especiales de guardia para espionaje.

COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Han sido designados los representantes en el Comité Nacional del Frente Popular

Barcelona.—Bajo la presidencia de Edmundo Domínguez y con asistencia de los compañeros José Rodríguez Vega, Amaro del Rosal, Felipe Pretel, César G. Lombardi, Antonio Génova, Ricardo Zabalza, Daniel Angulano, Antonio Pérez, Ezequiel Urefia y Claudina García, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. en sesión ordinaria.

Quedó aprobado el ingreso de numerosas organizaciones.

Se examinó una comunicación del Secretariado provincial de Valencia, solicitando la intervención de la Comisión Ejecutiva para que se resolviera definitivamente el problema que tiene planteado aquel Secretariado, acordándose que sea ampliado el Comité del Secretariado en dos puestos, a cubrir por directivos de la anterior comisión, y que se haga lo oportuno para la celebración de un próximo Congreso. De no aceptarse esta fórmula, que se reúna por iniciativa de la Comisión Ejecutiva de la Unión el Pleno del Consejo Provincial y que se apliquen en todos sus términos cuanto determinen sus reglamentos.

Igualmente ha examinado una comunicación del Departamento de Trabajo del Gobierno de Euzkadi sobre censo de trabajadores profesionales que desean incorpo-

rarse a distintas actividades y trabajos.

La Comisión Ejecutiva ha conocido telegramas de la C. G. T. de Francia; del Secretariado general de la Federación Sindical Internacional, camarada Schevenels, y del presidente de la misma y secretario de las Trade Unions camarada Citrine, en los cuales, en contestación a comunicados de esta U. G. T., se ofrecen para intensificar la acción de estos organismos en sus respectivos países en favor de la República española.

También conoció un cable que remite el camarada Ogier Pretecelle, representante de la U. G. T. en el Comité americano de ayuda a España, que remite desde Washington, dando cuenta de haber sido recibido por los directivos de las organizaciones americanas que intensifican su labor en favor de la clase trabajadora española.

La Comisión Ejecutiva examinó el guión-Informe que habrá de ser sometido a deliberación en las reuniones del Comité Nacional.

La Comisión Ejecutiva designó sus representantes en el Comité Nacional del Frente Popular, recayendo en los camaradas José Rodríguez Vega y Edmundo Domínguez, como efectivos, y César G. Lombardi y Antonio Pérez, como suplentes.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

RESISTIR, AVANZAR, VENCER

Nuestro espíritu de colaboración internacional, no llega hasta la capitulación

Barcelona.—El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, recibió a la Prensa extranjera.

Les manifestó cuánto le complacía reanudar su contacto, que realmente nunca se había interrumpido del todo, y al cual, él, como antiguo corresponsal, era particularmente sensible.

—Ustedes habrán podido percibir por sí mismos —dijo— la acogida que se ha dispensado al nuevo Gobierno. En él está representado absolutamente todo el pueblo español que lucha por su libertad y su independencia. No es que elementos que ahora participan directamente en la dirección de la cosa pública escatimasen antes su apoyo decidido a la guerra, pero su incorporación inmediata al Gobierno permite naturalmente una movilización más eficaz y una utilización más rápida del extraordinario caudal de energías que residen todavía en el pueblo español. Es un Gobierno de guerra y de unidad nacional. La posición de su presidente, doctor Negrín, es sobradamente conocida: luchar hasta la victoria. Es la posición de toda la España que se niega a caer en servidumbre extranjera y pone por encima de todo la independencia del solar nacional.

Añadió Vayo que el Gobierno no incurre en ningún heroísmo alocado al sostener que está en condiciones de resistir; resistir donde ello sea vencer, y avanzar, como ha ocurrido en el Centro, en Extremadura y en Levante. Comentó lo que para ello significan, como revelador del estado de espíritu de nuestros combatien-



tes, dos hechos: el entusiasmo con que los miles de soldados internados en Francia, pudiendo haber considerado terminados los deberes de la guerra, se reintegran a las trincheras, y el que estos mismos días desertores del campo enemigo se hayan pasado a nuestras filas.

Reveló datos desconocidos, cual era la situación de Madrid en los primeros cinco días de Noviembre de 1936; habló de la resistencia en el Este, del éxito que está teniendo la campaña del voluntariado y de cómo Cataluña toda se pone rápidamente en pie de guerra.

Hizo una crítica durísima de la política de No Intervención.

"España —agregó— ha realizado en el curso de la guerra sacrificios inmensos para evitar que la hoguera encendida en su territorio por Alemania e Italia se extendiese hacia afuera. No hemos jugado a las soluciones catastróficas ni provocado ningún incidente; pero que los que han permitido meses y meses la agresión más descarada a un Estado miembro de la Sociedad de Naciones no sueñen que van a librarse de la pesadilla del problema español con la terminación de la guerra por nuestra entrega en las próximas semanas ni en los próximos meses. En su deseo y en su actitud de elevada y desinteresada colaboración internacional hay algo que España no puede ofrecer a los que quisieran que la guerra terminase inmediatamente, y es su capitulación. Hasta ahí, hasta entregar un pueblo tan admirable como el nuestro, no llega nuestro espíritu de colaboración internacional —añadió irónicamente el señor Alvarez del Vayo.

Terminó invitando a los corresponsales, aparte de que entre tanto sigan viéndose, a tomar una copa de Jerez en el Ministerio de aquí a un mes, el 7 de Mayo.

"Yo estoy seguro —dijo— que para entonces mis palabras habrán recibido una elocuente confirmación."

Por las víctimas de la calle de Torrijos

Madrid.—En el cuartel general del Ejército del Centro se facilitó una nota dando cuenta de que la suscripción iniciada por el general Miaja a favor de las familias de las víctimas de la calle de Torrijos, asciende a 276.201'25 pesetas.

De interés para los funcionarios de Reforma Agraria que prestaban servicio en Aragón

Barcelona.—El Ministerio de Agricultura ruega la divulgación del siguiente aviso:

"Este Ministerio pone en conocimiento de los funcionarios de Reforma Agraria, que se encuentran prestando servicio en las delegaciones del Instituto que existían en Aragón, que en el plazo de 48 horas deberán presentarse al secretario del ministro de Agricultura para un asunto que les interesa.

El que no pueda hacer la presentación personal debe notificar rápidamente el lugar donde se encuentre."

DE LA MOVILIZACION GENERAL

Barcelona.—Recogiendo los llamamientos lanzados por el Gobierno y por la Ejecutiva de la U. G. T., ha adoptado diversos acuerdos el Sindicato de Trabajadores del Estado para la movilización de sus afiliados.

Se acuerda la movilización de los funcionarios encuadrados en sus Sindicatos, solicitando del Gobierno la extensión de esta medida a todos los trabajadores de él dependientes que estando comprendidos en las quintas de 1926-27 y 28 sean útiles para el servicio de las armas.

El Comité de Enlace de los Sindicatos de Trabajadores del Estado crea una comisión de alistamiento que centralizará las inscripciones de voluntarios y se las ofrecerá al Gobierno. Para determinar los hombres que sea preciso conservar en la retaguardia y asegurar la buena marcha de los servicios, los Sindicatos del Estado se pondrán al habla con las autoridades de cada departamento.

Los funcionarios que queden en la retaguardia estarán obligados a instruirse militarmente por sí fueren necesarios.

Se solicitará del Estado que se abone a los funcionarios movilizados todos sus devengos.

También se pedirá al Gobierno el nombramiento de una comisión

interministerial para la reorganización de los servicios.

Los Sindicatos de Trabajadores del Estado organizarán cursos de capacitación de las funcionarias para facilitar la incorporación de la mujer al trabajo.

Madrid.—El Secretariado provincial de Madrid de la Federación de Trabajadores de la Tierra ha dirigido un manifiesto a sus afiliados, en el cual dice que admite voluntarios comprendidos en las edades de 18 a 45 años.

El día 15 terminarán las inscripciones y el 16 se hará la incorporación a filas.

Lamenta que las circunstancias porque atravesamos reste nuevamente brazos a las faenas agrícolas.

Madrid.—Las diversas Agrupaciones y Sindicatos afiliados a la Casa del Pueblo de Madrid han publicado las oportunas convocatorias para cumplimentar la movilización decretada por las directivas de la U. G. T.

Por su parte, la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo recuerda en una nota la obligación de los comprendidos en la movilización, de ponerse a disposición del Comité de su respectivo Sindicato antes del lunes próximo.

A LOS CAMPESINOS CATALANES

Manifiesto de la Federación Regional de Campesinos de Cataluña (C. N. T.)

Barcelona.—El Comité Ejecutivo de la Federación Regional de Campesinos de Cataluña (C. N. T.), ha dirigido un manifiesto a todos los campesinos catalanes, sin distinción de matices ni ideologías, en el que glosa de manera certera lo que significaría la probabilidad de una victoria del fascismo en la tierra catalana y pone de relieve la indeclinable necesidad de que a

costa de cuantos sacrificios sea preciso, hasta el de la vida, se logre la victoria completa sobre las fuerzas que nos atacan. Termina diciendo:

"Con las uñas, con las azadas, con las hoces, con los dientes, con lo que sea, a defender nuestra tierra. Sepamos regar con sangre el suelo que hemos regado toda la vida con nuestro sudor."

Un telegrama del alcalde de Barcelona para Cipriano Mera

Barcelona.—El alcalde ha enviado un telegrama al teniente coronel Cipriano Mera, en el que dice:

"Vuestra actuación constante y callada ha cristalizado una vez más en operaciones victoriosas realizadas por vuestros soldados que con el valor en ellos peculiar han obtenido ahora el brillante avance por el sector de Guadalajara. El Gobierno de la República, al otorgar

el grado de teniente coronel, ha reconocido vuestras altas dotes de mando y los grandes servicios que lleváis prestados a la República. El Comité Municipal Permanente, en sesión de hoy, ha acordado por unanimidad transmitir su felicitación efusiva."

El gobernador de Castellón visita la línea de fuego

Castellón.—El gobernador civil, continuando la serie de visitas iniciadas a los pueblos del Alto Maestrazgo, próximos a los frentes de combate, ha visitado hoy algunos, acercándose a la línea de fuego, donde conversó con los soldados.

Acto organizado por el Partido Comunista

Madrid.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un acto organizado por el Partido Comunista para estudiar las tareas a realizar sobre la base de la carta de José Díaz en relación con la situación actual.

Informó ampliamente a la asamblea Isidoro Dóñez, secretario general del Comité provincial de Madrid.

Abogó por que se intensifique la producción y se fomente el voluntariado con el fin de formar el poderoso ejército que ha de lograr la victoria decisiva sobre el fascismo internacional.

Al final del acto se cantó La Internacional.

Madrid.—"Castilla Libre" pide política inflexible de guerra y unidad de acción en todas las fuerzas antifascistas. Dice que la intervención en el Gobierno era para la C. N. T. cuestión secundaria. Lo que se pedían era que se cumpliera exactamente un programa semejante al que sirvió de base para la alianza obrera. Añade que tienen la convicción de que la necesaria conducta rectilínea y eficaz ha empezado a desarrollarse ya. La organización confederal acepta el sacrificio de tener en el Gobierno un solo representante, como hubiese aceptado el no tener ninguno. Pero lo trascendente era la obra a desarrollar; y esa tenía la convicción de que no ha de estar en contraposición con la trayectoria de energía y heroísmo que se ha marcado el pueblo español.

Comenta después la nota dada por el Gobierno y dice que sus afirmaciones han de traducirse rápidamente en hechos concretos. Como lo exige el pueblo español. Al propio tiempo que se cortan en seco los avances tan fáciles realizados por el enemigo en los últimos días, hay que apiastar a extensa fauna de emboscados y fascistas de nuestra retaguardia, sin contemplaciones ni blanduras inadmisibles.

¡Y lo venceremos definitivamente!

LOS COMPLEJOS DEL MIEDO

Ni París ni Londres pueden introducir modificaciones en la política de No-Intervención

El Gobierno británico volverá a ser objeto de severos ataques

Londres.—A petición del diputado laborista Henderson, el jueves próximo se entablará un nuevo debate sobre la política con respecto a España del Gobierno británico. Se trata de discutir este punto interesante antes de la suspensión de las sesiones con motivo de las vacaciones de Pascua. Contestará en nombre del Gobierno el subsecretario de Estado, Butler.—Fabra.

Los alemanes sudetes no irán al plebiscito

París.—La Legación de Checoslovaquia publica una nota desmintiendo las noticias sensacionalistas, según las cuales, los alemanes de los Sudetes participarían en el plebiscito austríaco del día 10.—Fabra.

El Gobierno inglés insiste --jes increíble!-- en que no tiene pruebas de la intervención italiana emana en España

Londres.—Contestando a preguntas de la duquesa de Atholl, diputado conservador, el subsecretario de Estado de Negocios Extranjeros, Butler, ha declarado por escrito que no le es posible considerar fundada su denuncia de que guerra en los puertos dominados habían desembarcado material de guerra en los puertos dominados por los rebeldes españoles, entre el 2 de Enero y el 14 de Marzo y de que veintisiete barcos italianos habían transportado material de

Fué un profesor, discípulo de Freud, el hoy preso por orden de Hitler, quien escribió un curioso Tratado sobre los complejos del miedo. Y decía: "El miedo no es otra cosa que acumulación de subconscientes prostituidos". Hemos recordado esta frase de aquel hombre de Ciencia alemán, y antifascista, porque como nunca viene a

cuento ahora, ante la contundencia del siguiente despacho:

"París.—Los servicios del Quai d'Orsay y del Foreign Office han procedido a un profundo estudio de la nota entregada el 5 del corriente en París y Londres por el Gobierno de la República española

la para reclamar el abandono de la política de No Intervención.

En los círculos bien informados se indica que ni París ni Londres, cualquiera que sea su simpatía por los republicanos españoles, pueden introducir en las actuales circunstancias modificaciones en la política de No Intervención en los asuntos de España.—Fabra.

La Federación Socialista del Sena, se pronuncia contra el Senado

París.—La Federación Socialista del Sena ha hecho fijar en los muros de París un cartel que dice: "Hay que terminar. Un puñado de viejos, de seco corazón, instalados en su bastilla senatorial para la defensa de doscientas familias, se opone sistemáticamente desde hace dieciocho meses a los deseos del pueblo, a las órdenes del Patronato de Combate, que quiere terminar con el movimiento sindical y las leyes sociales. Su sabotaje ha agravado considerablemente el desorden financiero, la crisis económica y la situación internacio-

nal. Para significar nuestra voluntad de resistencia, para romper la de los truts, las ligas y los bancos, para la apertura de la frontera española, por solidaridad con los obreros que ocupan sus empresas, socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos, todos al Senado esta tarde a las seis y media!"

El Gobierno ha prohibido esta manifestación.—Fabra.

París.—A pesar de la prohibición del Gobierno, la Federación Socialista del Sena hace saber que mantiene la manifestación anunciada para las seis y media de la tarde ante el Senado.—Fabra.

París.—Con motivo de la manifestación anunciada por la Federación Socialista del Sena, se han adoptado medidas especiales. Fuerzas de la guardia móvil de a pie y a caballo y guardias de la paz, han montado servicios de orden en los alrededores del Senado y han hecho evacuar los jardines del Luxemburgo. La circulación ha quedado prohibida en una amplia zona alrededor de la alta Cámara.—Fabra.

París.—A la hora anunciada para la manifestación organizada por la Federación Socialista del Sena, comenzaron los manifestantes a descender por la calle de Médicis. En el jardín del Luxemburgo, el primer grupo, integrado por un centenar de personas que entonces iba la Internacional, fué dispersado por los guardias móviles, pero poco después hizo su aparición una columna de manifestantes.

Al llegar los manifestantes a la esquina del boulevard de Saint Michel y ser objeto de la hostilidad de varios individuos que se hallaban en la terraza de un café, reaccionaron inmediatamente, produciéndose un tumulto a consecuencia del cual resultaron algunos desperfectos en las sillas y veladores del establecimiento.

Rehecha la manifestación, reanudó su marcha por la calle de Médicis, donde la policía formó una barrera obligando a los manifestantes a detenerse sin emplear la violencia y sin que se produjeran incidentes desagradables. Los manifestantes daban mueras al Senado durante el desfile.—Fabra.

París.—A las ocho menos cuarto de la noche, con objeto de evitar choques con la policía y teniendo en cuenta que ya se habían realizado los propósitos de sus organizadores, se dió por terminada la manifestación contra el Senado.—Fabra.

Europa Central y Oriental

Paúl Boncour entrega sus instrucciones a los representantes diplomáticos de Francia en Moscú, Varsovia, Bucarest y Praga

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Paul Boncour, ha recibido esta mañana, sucesivamente, a los embajadores de Francia en Moscú y Varsovia y a los ministros de Francia en Bucarest y Praga.—Fabra.

París.—Paul Boncour ha entregado a los representantes de Francia en el extranjero, que ha recibido esta mañana, las instrucciones que terminó de redactar ayer.—Fabra.

París.—Informaciones recogidas esta noche en los círculos autorizados sobre las instrucciones dadas por Paul Boncour a los embajadores de Francia en Moscú, Varsovia y ministros en Praga y Bucarest, confirman las referencias de los últimos días en cuanto a que las conferencias trataron de las re-

percusiones del Anschluss en Europa Central y Oriental, especialmente en Checoslovaquia.

En todos aquellos países, la anexión de Austria ha producido inquietud profunda, y las opiniones públicas se muestran expectantes y deseadas de política activa de resistencia a las ambiciones expansionistas de Alemania.

Los representantes de Francia han recibido el encargo de hacer resaltar cerca de estos Gobiernos la importancia que el Gobierno francés concede al problema de Checoslovaquia.

Francia ha afirmado solemnemente, que mantendrá sus compromisos en todas circunstancias, con respecto a dicho país, y Chamberlain ha dejado entrever la actitud que adoptaría Inglaterra caso de que Checoslovaquia, al ser atacada, obtuviese la ayuda francesa.

El jefe del Estado suizo aboga por la protección de fronteras y el aumento de fuerzas armadas

Berna.—El presidente de la Confederación Helvética, Baumann, ha pronunciado un discurso con motivo de un gran acto celebrado hoy para conmemorar la batalla de Nafels, librada hace 550 años, y gracias a la cual los gloriosos conquistaron en 1388 su plena libertad, poniendo en fuga al ejército austriaco, bien equipado y diez veces superior en número.

El jefe del Estado suizo, después de hacer historia de la situación política en aquella fecha, dijo:

"La batalla de Nafels decidió, no sólo el destino de Flaris, sino la suerte de la joven Confederación, rompiendo la potencia austriaca y la de los nobles aliados a ella. Toda Suiza participa hoy en la conmemoración."

Refiriéndose a la época actual, el presidente Baumann hizo notar que en su declaración de 21 de Marzo pasado ante las Cámaras federales demostró que la independencia y la neutralidad de la Confederación interesan a los suizos, pero son también indispensables para el equilibrio europeo. "Nuestros vecinos lo han reconocido así, y sería peligroso apoyarse solamente en uno de ellos, ya que los hombres desaparecen lo mismo que llegan y la situación puede modificarse siempre con rapidez. El Consejo Federal afirma una vez más su voluntad de defender en todo momento contra cualquier agresor nuestra libertad y nuestra independencia. Todos los partidos y todo el pueblo se han unido unánimemente a esta declaración. Tenemos que reforzar la protección de nuestras fronteras y aumentar nuestras fuerzas armadas. Hace algunos años hemos empezado a subir la pendiente en este sentido, pero queda bastante por hacer. El Consejo Federal, de acuerdo con las Cámaras federales y con los cantones, hará cuanto sea necesario y cuenta la razón y el espíritu de sacrificio del pueblo suizo, que hasta ahora no ha flaqueado nunca.—Fabra.

Las ventas de petróleo mejicano al extranjero

México.—El ministro de Hacienda ha invitado al director general de la Compañía Exportadora de Petróleos a retener un 20 por 100 del producto de todas las ventas de petróleo al extranjero, con objeto de constituir un fondo para atender a las indemnizaciones a las compañías petrolíferas expropiadas.

México.—Los financieros Rickett y Smith continúan sus conversaciones con el Ministerio de Hacienda.

Un alto funcionario de este Ministerio ha declarado que son muy numerosos los candidatos a la compra de los petróleos mexicanos, pero que hasta ahora no se ha firmado acuerdo alguno. Ha añadido que, sin embargo, puede considerarse como probable la firma de un contrato con Rickett y Smith, y que representan importantes capitales y están dispuestos a adquirir la mayor parte de la producción mexicana.

A pesar de todo es prematuro fijar en 25.000.000 de barriles la cantidad de petróleo que será vendida y debe recordarse que se trata de la cifra de exportación de petróleo mexicano en 1937.—Fabra.

Manifiesto de simpatía al Gobierno español

Estocolmo.—Un grupo de parlamentarios suecos, formado por cincuenta y ocho socialistas, siete miembros del partido del pueblo, cinco comunistas, tres socialistas independientes y un agrario, han enviado al Gobierno de la República española un Manifiesto en el que expresan su simpatía al pueblo de España "que combate por la libertad y la democracia".—Fabra.

Hacia la más escandalosa de las vergüenzas

Londres.—El acuerdo angloitaliano, cuya conclusión está prevista para dentro de pocos días, será publicado para entonces en forma de Libro Blanco.

El texto del acuerdo se discutirá en la Cámara de los Comunes, explicando Chamberlain las circunstancias en que dicho instrumento diplomático será puesto en vigor.

Se cree generalmente que la discusión tendrá efecto el día 2 de Mayo.—Fabra.

Las tropas chinas derrotan a los japoneses en el frente de Tai Oel Tchan

Hankou.—Las tropas chinas han desbaratado el grueso de dos divisiones japonesas en Tagaki e Itoyai, en la región de Tai Oel Tchan. Los japoneses están en franca huida hacia el Norte.

Por consiguiente, los chinos han limpiado la posición de Hsiu Tcheu, amenazada por el flanco derecho japonés.—Fabra.

Hankou.—Se confirma oficialmente la derrota de las tropas japonesas en el frente de Tai Oel Tchan, las cuales se retiran hacia el Norte.

El portavoz del Gobierno chino ha declarado que es el mayor descalabro sufrido por los japoneses en estos seis meses últimos.—Fabra.

Avión incendiado

Londres.—Unos pescadores declaran que han visto caer ardiendo en el mar del Norte, frente a la costa de Norfolk, un avión.

Parece que se trata del "R. A. B.", que salió de Thornaby (Condado de York) con tres hombres a bordo.

Canos de salvamento del servicio de aviación realizan, en combinación con otros aviones, pesquisas para encontrar los restos del avión incendiado, pero han tenido que abandonarlos sin obtener resultado alguno.

Las tripulaciones declaran que han visto a unas cinco manchas de faro Dudgeon grandes manchas de aceite y trozos de madera.—Fabra.

UNION CONTRA EL FASCISMO

Un discurso del presidente de la Federación de Mineros de Gales del Sur

Londres.—La Press Association dice que en un discurso pronunciado en la reunión anual de la Federación de Mineros de Gales del

Sur, en Cardiff, el presidente de la misma, Horner, hizo un llamamiento al auditorio para la unión contra el fascismo, que "amenaza al mundo con la guerra y la muerte".

El orador añadió: "Nuestra política fué siempre clara. Somos partidarios de la defensa de la República española y aceptamos las obligaciones consiguientes, tanto en lo que se refiere al envío de hombres como al abastecimiento. Continuamos teniendo confianza en el valor indomable del pueblo español para conseguir la victoria, a condición de que la clase obrera mundial obtenga para el Gobierno español el derecho a comprar las armas necesarias para la defensa de su pueblo."—Fabra.

Checoslovaquia

Praga.—Se ha reunido la Cámara para votar la ley haciendo obligatorio el empleo de parte de los capitales de los Bancos en valores del Estado.

Teniendo en cuenta la importancia de esta ley para la defensa nacional, el proyecto ha sido aprobado por todos los diputados checos y eslovacos.

Los diputados del partido naziista Heilmlein abandonaron ostensiblemente el salón de sesiones antes de procederse a la votación.—Fabra.

América

Presupuesto del Ejército para 1939.—LOS PROCEDIMIENTOS DE PENETRACION TOTALITARIA

Washington.—El Senado ha aprobado el presupuesto del Ejército para 1939. Se eleva a un total de 491.000.000 de dólares, o sea 75.718.559 dólares más que el presupuesto del año actual.—Fabra.

Washington.—El subsecretario de Estado en Guerra, señor Johnson, hablando en un banquete celebrado con motivo del aniversario de la entrada en la guerra de los Estados Unidos, ha denunciado los procedimientos de penetración empleados por los Estados totalitarios y ha desmentido los fines que ciertas naciones pretenden ver en el rearme estadounidense.—Fabra.

Más información nacional

El Consejo Municipal Permanente, de Barcelona, se adhiere al nuevo Gobierno

Barcelona.—El alcalde ha dirigido el siguiente oficio al presidente del Consejo:

"El Consejo Municipal Permanente, en sesión extraordinaria celebrada hoy, acuerda unánimemente adherirse a V. E. y a los componentes del nuevo Gobierno de la República que acaba de constituirse, y junto con su saludo respetuoso, le envía la expresión de su más viva y espontánea simpatía con la política preconiza-

patía hacia su persona, y de soldado por V. E. de resistir al fascismo traidor enemigo de nuestros derechos y de nuestras libertades, al objeto de preparar la contraofensiva que ha de librar al pueblo español del estigma con que vanamente intenta mancillarlo el fascismo internacional. La política de fuerza que preconiza la constitución del nuevo Gobierno, propia del tiempo de guerra en que vivimos, es compartida por nuestro pueblo y por esta Corporación, que se honra representándole. A dicho efecto formula sus más fervientes votos por el Gobierno de su presidencia, por España, por la República y por la libertad y la democracia, seriamente amenazadas por el fascismo internacional.

Para las víctimas de los bombardeos

Barcelona.—El alcalde ha recibido de la Sociedad de vendedores de periódicos "El Progreso", de Madrid, la cantidad de mil pesetas como donativo para las víctimas de los bombardeos.

Veinte mil duros diarios de impuesto de guerra

Madrid.—Informa un diario que el Ayuntamiento de Madrid recauda diariamente unos veinte mil duros por los sellos del impuesto de guerra.

Destaca la excelente disposición del pueblo de Madrid para someterse a este nuevo sacrificio.

Disposiciones oficiales

Barcelona.—La "Gaceta" inserta los nombramientos para altos cargos ya conocidos, entre ellos el de Secretario general del Ministerio de Defensa a favor de don Julián Zugazagotia Mendietta.

Orden considerando como soldados del Ejército, al cumplir la edad señalada por la vigente ley de Reclutamiento, a los alumnos civiles de las escuelas de aprendices.

De Gobernación: Orden nombrando para el mando de la tercera zona en Valencia del cuerpo de Seguridad, al teniente coronel don Gabriel Aizpuru Maristany.

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" inserta las siguientes órdenes circulares:

Designado para prestar sus servicios en el cuerpo de Escuadras de Cataluña don Félix Escofet Alsina, se dispone que el jefe de jefe pase al servicio de la Generalidad de Cataluña.

Disponiendo que el teniente coronel de Infantería don José Ruiz Garona, en situación de disponible forzoso en Cabeza de Buey, pase destinado al Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización número 3, de Ciudad Real.

Barcelona.—Se ha dispuesto que se acredite a doña Carmen Fernández Félix, viuda del contralmirante don Antonio Azaroja Grestión, el importe de los haberes y demás emolumentos correspondientes al mismo, por haberse comprobado que fue detenido y fusilado por los rebeldes por mantenerse fiel al Gobierno de la República.

50.000 metalúrgicos en huelga

Paris.—Ha tomado mayor amplitud la huelga de los metalúrgicos en la región de París. El conflicto alcanza a unas 29 fábricas, y el número de trabajadores en huelga asciende ya a unos 50.000, es decir, una cuarta parte de los obreros de este ramo.—Fabra.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Aviso

Se pone en conocimiento de las personas que tengan alhajas empeñadas en este Monte de Piedad, cuyos resguardos hayan sido expedidos o renovados con fecha anterior a uno de Septiembre de mil novecientos treinta y siete, deben proceder a la renovación de estos empeños antes del día quince de los corrientes, con el fin de evitarse los perjuicios a que de no hacerlo así hubiere lugar.

Valencia 3 de Abril de 1938.—El director gerente, Francisco Folch Hernández.

Al trasladar a V. E. con la natural complacencia el referido acuerdo, el alcalde que suscribe se honra ofreciendo, al nuevo Gobierno su incondicional adhesión y respetuoso respeto."

Hombres de la F.A.I.

VICENTE SERRANO

En Aragón, en esa tierra que hoy gime bajo la pezuña del fascismo, ha caído para siempre un buen militante libertario de la Regional del Centro: Vicente Serrano, capitán del antiguo batallón Toleo, hoy el 596 de la 149 Brigada Mixta. Las tierras de Bujaraloz han sido regadas con la sangre de este héroe, verdadero héroe entre los héroes, pues su hazaña es digna de ser divulgada para que sea ejemplo de todo antifascista, que sepamos morir antes que someterse a la esclavitud.

Se combatía duramente en aquel sector. Las hordas del fascismo avanzaban, después de una intensa preparación de aviación y artillería, escudada en los carros de combate y tanques, y nuestros hombres, pegados a las sinuosidades del terreno, aguantaron aquella lluvia de metralla, impávidos, tranquilos, serenos, seguros de que sus bombas de mano pararían a aquellos monstruos de acero; y así fué. Desarrollábase el combate, duro, porfiado, no se cedía un palmo; y en este hecho, este compañero, digno entre los dignos, héroe entre los héroes, rodilla en tierra, herido ya, después de quedar dos tanques inutilizados, vio venir a otro, y aguantó sereno que se acercara, y cuando lo tuvo cerca le lanzó su postrera bomba, inutilizándolo también; pero al mismo tiempo, una ráfaga de ametralladora le hacía caer para siempre, y otro tanque, que vio la hazaña de este compañero, se acercó a él, pasando por su cuerpo un par de veces en premio a su valor.

Vicente Serrano, joven y ya viejo militante confederal y faista, fué de los primeros, como tantos otros, que participaron en la toma de los cuarteles y luego formó parte de la Columna del Rosal y Espartaco, siendo nombrado capitán cuando se militarizó aquella fuerza, por su valor probado en cien combates; por pericia y hombría de bien, era admirado y querido de todos.

La Regional del Centro, con su muerte, pierde un gran militante; el Ejército Popular, un valiente; y los antifascistas, un defensor de la libertad.

Que a todos en general su ejemplo nos sirva de guía y acicate, ya que combatiendo como él combatía, se vence al fascismo.

Comité Unificado de la Industria de Hostelería

CAFES Y BARES, COLECTIVIZADA U. G. T.-C. N. T.

Las obreras de Hostelería, C. N. T.-U. G. T., en su visita al Hospital base núm. 1, el lunes repartieron los siguientes donativos: Tabaco, 700 cajetillas; jabón, 500 pastillas; libros, 500; una docena de pantalones y varias camisas, camisetas y calcetines.

Estas compañeras, con el fin de ayudar más con todo su esfuerzo a ganar la guerra, están montando un taller para, después de su trabajo, ir allí a coser ropa gratis para nuestros combatientes; mañana mismo este taller ya empezará a funcionar, y estrechamente unidas las mujeres de ambas Sindicales, trabajarán sin descanso hasta conseguir el fin que todos deseamos: las libertades de todos los trabajadores del mundo.

En los parapetos de la producción

Los obreros del taller del Garaje Guimerá, percatados de la suma importancia que tiene hoy el transporte para nuestro potente Ejército, ligados estrechamente a nuestros bravos soldados y con un gran sentido de la gran responsabilidad que les cabe como obreros conscientes, se han impuesto la jornada intensiva, pues de 48 horas que trabajaban anteriormente, en la actualidad trabajan 70, formándose además brigadas de choque que en las horas libres se dedican al desguace del material inservible para proporcionar en la medida de lo posible materias primas que permitan dotar del material necesario a nuestros heroicos Ejército Popular.

Con hombres tan abnegados como los obreros del Garaje Guimerá, nuestro pueblo ganará la guerra; nada ni nadie podrá vernos; que sirva el ejemplo de estos magníficos obreros para que en todas las fábricas y talleres se imponga la jornada intensiva que nos permitirá hacernos dignos de nuestros heroicos combatientes.

Sin perjuicio de producir cada vez más y mejor, también cuidan de su cultura por cuanto han creado por suscripción, entre todos los obreros, una magnífica Biblioteca, que les servirá para, al mismo tiempo que elevan la producción, elevar también el nivel cultural y profesional que les permitirá superar todavía más el trabajo.

Relación de víveres enviados por el S. R. I. y S. I. A. de la provincia de Córdoba para el frente del Este

La provincia de Córdoba ha respondido como un solo hombre al llamamiento de solidaridad de la S. I. A. y del S. R. I. hacia los heroicos combatientes del frente del Este.

Ses vagones de víveres han sido llevados al frente por los compañeros Francisco Alvarez, por el S. R. I., y Francisco Martín, por la S. I. A., acompañados por una delegación de todas las organizaciones políticas y sindicales:

Cabezas de ganado, 449; arrobas de aceite, 394; chacina, 1.147'50 kilos; coñac, 27 botellas y un barril; huevos, 5.637; garbanzos, 1.300 kilos; jamones, 5; harina, 1.121 kilos; vino, 36 garrafas; prendas (restos de la campaña de invierno), 1.071; pesetas, 1.048'50 y una cantidad considerable de víveres de varias clases.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 8)

cho a lord Halifax no ha sido, por cierto, un acto de cortesía protocolaria. El amigo de lady Astor no ha debido recoger muchos cumplidos de la parte de sus visitantes. El telegrama oficial sobre el particular es bastante lacónico, pero su sobriedad misma constituye un indicio de que el Gobierno de los conservadores no tiene por qué exteriorizar una satisfacción optimista.

Las rosas de Roma tienen sus espinas. Una precisamente se ha clavado de un modo azar pernicioso en la mano del recolector británico. En West Fulham el candidato de Mr. Chamberlain ha sufrido una derrota que ilumina la efectiva situación del Gobierno y perjudica su solvencia internacional de una manera muy patente. La candidata laborista ha sido elegida a pesar de toda la campaña gubernamental en favor de su contrincante, no obstante los esfuerzos personales del primer ministro, y precisamente en el momento en que éste último ensalzaba su propia posición como el único baluarte de la paz en el mundo.

Aún en Francia las espinas se hacen sentir cada vez con más desagrado para los gobernantes. Aún allí el divorcio entre los oficiales ejecutores del Poder y las auténticas democracias callejeras se acentúa con cadencia acelerada. En el momento en que escribimos estas líneas, el cuarto Gobierno del Frente Popular está ante una disyuntiva verdaderamente trágica y que puede tener repercusiones de enorme envergadura. La Federación Socialista del Sena, donde anida el núcleo más importante de los antagonistas de M. León Blum en el Partido Socialista, ha convocado a los comunistas, socialistas, anarquistas y libertarios para manifestar públicamente la voluntad del proletariado parisiense con respecto a la política interior e internacional del Gobierno. La consigna es: Contra el Senado, como centro de resistencias reaccionarias, y por el pueblo español, como el exponente de la lucha antifascista. M. Blum ha creído conveniente prohibir la manifestación; sin embargo, los organizadores mantienen la convocatoria y todavía no se sabe cómo ha sido resuelta la controversia. El conflicto significa un paso más adelante en lo que concierne al desarrollo del proceso de la lucha de clases en Francia. LOS PROBLEMAS DE SU VIDA SOCIALPOLITICA HUYEN CADA VEZ MÁS DEL RECINTO PARLAMENTARIO, NO ENCAJAN EN EL JUEGO DEL POLITICISMO PROFESIONAL Y BUSCAN UNA SOLUCION ESTABLE CON ARREGLO A LA EFECTIVA CONSTITUCION DE LAS FUERZAS POPULARES.

El proletariado recobra, por fin, toda su conciencia de clase, o sea la conciencia de su misión histórica. Las democracias burguesas tendrán que escuchar su voz si no quieren perecer en el cataclismo, provocado por su propia pusilanimidad. La hora suprema se acerca y la consigna para todos es, por lo tanto, la de todas las épocas críticas: perseverar y resistir.

¡EN PIE LA JUVENTUD PARA DEFENDER LA PATRIA EN PELIGRO!

GRAN ACTO PRO DIVISIONES DE VOLUNTARIOS DE LA JUVENTUD

Tendrá lugar el domingo, día 10, en el GRAN TEATRO, a las diez y media de la mañana.

Hará uso de la palabra en nombre de la FEDERACION DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS DE ESPAÑA, el camarada FELIX MONTIEL.

Se proyectará el film spwiético LA PATRIA LE LLAMA

Recitará el poeta de la juventud, PLA Y BELTRAN.

Teatro Serrano

Domingo 10 de Abril :: A las 11 de la mañana

EXTRAORDINARIO MATINAL ARTISTICO

organizado por el

Sindicato de la Industria del Espectáculo Público, C. N. T.

para engrasar la recaudación para el sostenimiento del órgano confederal

Fragua Social

en el que actuarán los afamados artistas

- AMPARITO MARTI
- IRENE BARROSO
- CORA RAGA
- ANITA BARBARROJA
- PEPITA HUERTA
- LOLITA PASTOR
- SARA FENOR
- AMPARO SAUS
- ISABELITA PALLARES
- AMPARO WIEDEN
- VICTORIA TRUJILLO
- AMPARITO MARY BOSCH
- ANGELITA NAVALON
- MANOLO PARIS
- TERESITA FARVARO
- JOSE M. AGUILAR
- LOLITA DEL PINO
- PACO PIERRA
- PILAR DE MURILLO
- PEPIN FERNANDEZ
- ESTEBAN GULJARRO
- FRANCISCO LINARES RIVAS
- CARLOS GARRIGA
- JOSE VILLALBA
- ANTONIO MURILLO
- MANOLO PRADA
- BERTINI
- CENTENO
- PURA NEGRI
- JUAN BARAJA
- PILARIN LLORA
- "LA MASCOTA DE ORO" (debut)
- ENRIQUETA VALLES
- VERA FREY

ZARZUELA — COMEDIA — VARIETADES

Dirigirán la palabra los populares oradores JUAN LOPEZ y JOSE PROS

NOTA.—Las localidades podrán adquirirse en el Sindicato de la Industria del Espectáculo Público C. N. T., calle de Hernán Cortés, 21, teléfono 14.637, y en la Administración de FRAGUA SOCIAL, Luis de Sirval, 5, entresuelo, teléfono 17.510.

S. I. A.

Hemos recibido, para fines de esta organización, los donativos siguientes:

Progreso Fernández, 25; Villar Arco, 800.—Total, 825.

Leed FRAGUA SOCIAL

Fuerzas populares de Ministerios civiles

Este Centro Cultural, compuesto de todas las fuerzas de los Ministerios civiles (Cuerpo de Asalto, Instituto de Carabineros, Guardias Municipales y Agentes de Investigación y Vigilancia), reunidos en Asamblea general extraordinaria, ha estudiado la forma más eficaz de ayuda al Gobierno del Frente Popular, habiendo, tomado por unanimidad los siguientes acuerdos después de bien estudiada la situación interior de nuestra España leal: Hacer entrega de los fondos que tenía destinados este Centro para fines de cultura, a los siguientes organismos: 2.000 pesetas para los heroicos y abnegados obreros de Sagunto; 2.000 pesetas para nuestros queridos evacuados de Aragón, que han preferido perderlo todo antes que ser esclavos del fascismo; 2.000 pesetas para el llamamiento de nuestro camarada gobernador Molina Conejero, acerca de las ambulancias de Valencia; y 2.000 pesetas para ayuda al Gobierno en su creación del Voluntariado; a más, este Centro ha tomado el acuerdo de hacer una suscripción con los mismos fines, dejando para ello un día de haber como minimum todas las fuerzas que figuran en un estrecho lazo de unidad en dicho centro.

También ha acordado elevar unas conclusiones al Gobierno del Frente Popular, encaminadas a todas ellas a robustecer su autoridad y particularmente para que este empresa rápida y eficazmente el aniquilamiento de la Quinta Columna, para lo cual todas estas fuerzas reunidas en este Centro y que actualmente suman la cantidad de 4.000 hombres, están dispuestas a cumplir todo lo que les sea ordenado por la superioridad.

Nota.—Estos organismos nos indicarán donde se les hará entrega de estas cantidades votadas.

Comandancia Militar de Valencia

Modesto Gómez Peña, se presentará en esta Comandancia durante las horas de oficina, en el negociado de Asuntos generales, con objeto de entregarle un documento de su pertenencia.

El teniente perteneciente a la 59 Brigada mixta, Miguel Ruiz Huertas, se presentará con suma urgencia en esta Comandancia Militar, negociado Asuntos generales, con el fin de enterarse de un asunto de su incumbencia.

Gobierno Civil

Normas generales para la circulación pública por la noche

Rectificación

Los agentes encargados de ejercer la vigilancia en la vía pública, pedirán, en primer término, los documentos de identidad a los transeúntes, y después el certificado de trabajo que justifique el horario de entrada y salida que motiva su estancia en la calle o las causas accidentales, si ha salido en comisión especial.

Solamente se pedirá la consigna en la calle, a partir de la hora ya indicada a las personas que no acrediten POR OTROS MEDIOS, es decir, por aquellos certificados justificativos de su función o de la misión que se cumple. Por lo tanto, la consigna, únicamente a esta clase de personas debe serles confiada.

El conocimiento de la consigna no excluye el derecho de los agentes de vigilancia a realizar las comprobaciones que estimen oportunas.

(Nota facilitada por el gobernador civil.)

Consejo Provincial

La voz de la C. N. T. pródiga en oportunas intervenciones en la sesión de ayer

La sesión de la Comisión permanente del Consejo Provincial, en su reunión ordinaria, tuvo ayer varias facetas de interés general, especialmente por el brio que se le impuso en las intervenciones de los consejeros.

El orden del día tenía en sí una importancia o trascendencia relativa si se hubiera seguido un rumbo de conformidad por el Consejo a todos sus dictámenes; pero en alguno de ellos se encerraban intenciones nada propicias en las circunstancias actuales, y otros mantenían un criterio vago de su informe, lo que daba lugar a la intervención constante de algún consejero: bien para aclarar, ya para que se rectificara o pasase a comisión.

El representante de la Confederación Regional, compañero Pros, y pese a la frivolidad con que se desenvolvía otro consejero, mantuvo en la sesión de ayer todo el espíritu corporativo que un acto de esta clase merece: primero por su sinceridad en las intervenciones y segundo por su conducta para todas las interrelaciones que a sus palabras oponían otras milicias.

Aunque el compañero Pros no compartiera la ideología política de un famoso novelista, aludido en el sesión para que el Consejo participara en un próximo agasajo, el representante confederal respetaba todo cuanto fué el ilustre autor valenciano, pero que creía y mantenía en nombre de su organización, que estos no eran momentos para el var palabras al cielo y glorificar los nombres de los que fueron, pues, que si unos dieron su voz y su pluma para honrar a España, otros, ayer y hoy y quizás mañana, dieron, están dando sus vidas; anónimas, pero, para su patria, más sagradas y más gloriosas que las de aquellos —sin menosprecio a su labor y a su inteligencia— que no tuvieron la suerte de compartir la heroica gesta que su pueblo vive.

Creó oportuno, y así lo propuso al Consejo el compañero Pros, que después de la victoria habrá tiempo para honrar la memoria, no de este, sino de todos cuantos hombres hayan sido dignos de la causa del pueblo o de honrar a su patria.

La proposición confederal quedó silenciada por un dudoso acuerdo de la presidencia, después de la intervención de los consejeros Masip y Sánchez Poveda en contra de Pros.

Gómez Broch intervino sobre un dictamen que se refiere a los trabajadores de la imprenta del "Boletín Oficial", respecto a la antigüedad y capacidad de los obreros. Fué aprobado.

En un dictamen de la Comisión de Hacienda, Pros y Alonso entablaron un caluroso debate, reconociéndose por haber llevado el asunto al terreno sindical, que el camarada Alonso estaba desentrenado de las obligaciones y derechos sindicales para con sus afiliados. Al final, el asunto quedó resuelto sin importancia y resumido de la siguiente forma: "Todos los obreros tendrán derecho a disfrutar de los baños públicos del Hospital provincial, cuyo servicio se ha instaurado debidamente, con la sola presentación de la tarjeta de trabajo que le acredite como tal".

Sobre presupuestos, José Pros hizo una intervención oportuna y valiente, puesto que públicamente pidió aclaraciones de ciertas anomalías a los consejeros responsables.

Sánchez Poveda, en esta ocasión, y poniendo de relieve la necesidad de la depuración en todos sus aspectos, y especialmente en los que a ellos como consejeros provinciales compete dentro de sus respectivos departamentos, se adhirió en todo lo dicho por el compañero Pros.

El presidente, en este punto, manifestó al Consejo que él, con toda la responsabilidad que le caracteriza, no tolerará que en ninguna dependencia haya favoritismos ni holganza, y menos que se hagan comentarios apócrifos por los funcionarios.

Tras un pequeño ruego de Gómez, la presidencia da por terminada la sesión de ayer.

CEDULAS PERSONALES

El Consejo Provincial ha acordado prorrogar el período voluntario de cobranza de las cédulas personales del ejercicio de 1937 de la capital, hasta el día 10 de Mayo próximo, advirtiéndose a los interesados que no se concederán nuevas prórrogas y que, por lo tanto, el que no adquiriera la cédula en el nuevo plazo concedido, incurrirá en la penalidad que determina la vigente instrucción del impuesto, consistente en una multa equivalente al total importe de la cédula que deba adquirir, mas el de dicha cédula.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes sujetos al impuesto de cédulas personales, al efecto de que no incurran en la responsabilidad que previene la citada instrucción.

CONSEJO MUNICIPAL

Domingo Torres, regresó ayer de Barcelona

El presidente accidental informa a los periodistas

Nuestro compañero Pérez Felu, en funciones de alcalde accidental, recibió a los periodistas en la mañana de ayer.

De su despacho oficial-interino, tomamos nota de que se había enviado en nombre del alcalde de Valencia (firmado por el accidental), un telegrama de felicitación y salutación al nuevo Gobierno, brindándole cuanta ayuda sea necesaria de este pueblo para conseguir el triunfo total con el aplastamiento del invasor.

Pérez Felu cambió impresiones con los redactores acerca de varias medidas que el Municipio ha de tomar con urgencia, entre ellas las de que los cafés y bares que tienen mesas en las aceras, procuren, después de retiradas, limpiar el lugar donde estuvieron depositadas, como medida de higiene.

Por último nos dijo que en la tarde de ayer esperaba al camarada Torres, alcalde propietario del Consejo.

Consejería de Abastecimiento

RACIONAMIENTO DE PAN

Nuevamente esta consejería recuerda al público que la ración de pan a que tiene derecho todo titular de tarjeta familiar es de 175 gramos por persona; y toda vez que está garantizada la distribución de la correspondiente harina que corresponde a cada horno, ningún vecino de la ciudad puede ni debe quedarse sin la cotización de pan que le pertenece.

F. E. T. E. SINDICATO DE ENSEÑANZA MEDIA Y SUPERIOR

Todos los afiliados varones al Sindicato de Enseñanza Media Superior de la F. E. T. E., hasta 35 años, que tengan destino en Valencia, ya estén en la sección de esta localidad o procedan de otras, deberán pasarse hoy viernes, día 8, por el local social, Hernán Cortés, 19, de 10'30 a 12'30 de la mañana o de 4'3. a 7 de la tarde, con objeto de examinar sus condiciones para la movilización. La no presentación no excusada dará lugar a sanción.—El Comité.

AVISO S. I. A.

Con la cooperación del Ministerio de Agricultura y de las Industrias Socializadas de Pastelería, Confitería y Similares C. N. T.-U. G. T. Del día 11 al 17 del corriente mes habrá un aumento de un 10 por 100 en todos los establecimientos de esta Industria, cuyo beneficio está destinado a la Campaña Pro-Victimas Bombardeado, organizada por Solidaridad Internacional Antifascista. Organización y Propaganda

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

OFICINA PROVINCIAL DE COOPERATIVAS U. G. T., VALENCIA

Por el presente se convoca a todas las Sociedades, Cooperativas y Colectividades, pertenecientes a estas oficinas, a una reunión que tendrá lugar el día 10 del presente mes, a las diez de la mañana, en el local de la Dependencia Mercantil, calle de Luis Vives, número 5, para tratar el siguiente orden del día:

- 1. Normas para la exportación de nuestros productos agrícolas.
2. Plan Cooperativista a seguir.
Dada la importancia de los asuntos a tratar se encarece a todas nuestras Secciones no dejen de mandar sus representantes.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 4'15 tarde: Dos partidos. Primero: Fuentes-Martino (rojos) contra Rodrigo-Micalet (azules). Segundo: Pallero-Lloco I (rojos) contra Fuster-Gorra II (azules).

CARTELERA DE ESPECTACULOS (Intervenidos por el Estado)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—A las 6'30 tarde: Últimas representaciones de la grandiosa opereta en tres actos, Benamor, gran éxito, magnífica presentación.

APOLO.—Variedades selectas. 6'30 tarde, función única. Luz Gardina, Hermanas Alonso, Olga Pahakiff, Pepita Ruiz, Rosarito Guerra, Paquita de Masaguer, Los Oliveras, Juanito Peiró, Willy Wells, Paquito Insa y Orquesta Serenaders.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director: Eduardo Gómez. 6 tarde: Las Tocas, la revista de moda, la de verdadero éxito.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6'30 tarde: ¡Qué más da!

ALKAZAR.—Primer actor y director: Vicente Mauri. Función única, 6'30 tarde: El infierno, grandioso éxito.

FDEN CONCERT.—A las 4 y 6'30 tarde, grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO Compañía de zarzuela Responsable: Pepín Fernández Viernes

4 tarde La doncella se divierte Con la imitación de MIGUEL DE MOLINA por Murillo

La Verbena de la Paoma Por Raga, Fenor, Wieden, Sanchis, Fernández, Baraja, Manzano y Villasante

6'30 tarde El abuelo y el jilguero De gran actualidad

La del manajo de rosas Por Barbarroja, Fenor, Wieden, Aguilar, Guíjarro, Fernández, Murillo y Baraja

SALON NOVEDADES Compañía de revistas y sainetes Responsable: Danlej Alberich A las 4'30 y 6'30 tarde. Éxito del sainete lírico.

¡Ay Madrid, qué grande eres! y la revista centenaria,

¡A la cola! ¡A la cola! SECCION CINES

RIALTO.—Tercera semana de éxito de La última noche, film soviético dialogado en español;

En Nador, 12, los de Nador, Alboraya (del 115 al 240) y Continuación de Alboraya.

En Orihuela, 17, los de Vila, Estación Valenciana, Barrio Frigola, Viveros Municipales, Vistación, San Bruno, Orilla de Acequia y Portalet.

En Orihuela, 20, los de Ruaya, Federico Tomás, San Pedro Nolasco, Mifliciano Rojo (caltzos), Guala y Pepita.

Sección 2.—En Camino de Barcelona, 210, carnets del 1 al 500; en Camino de Barcelona, 200, del 501 al 1.000; en Camino Barcelona, 172, del 1.001 al 1.500; en Torreñel, 21, del 1.501 al 2.000; en Camino de Tránsitos, 11, del 2.001 al 2.500, y en Montartal, 34, del 2.501 en adelante.

Sección 3.—En José María Orense, 49, carnets del 1 al 500; en Avenida de Lenin, 22, del 501 al 1.000; en José María Orense, 62, del 1.001 al 1.500; en Camino Almirós, 59, del 1.501 al 2.000; en Avenida Lenin, 49, del 2.001 al 2.500; en Doctor Simarro, 31, del 2.501 al 3.000; en José María Orense, 84, del 3.001 al 4.000; en Pintor Peiró, 8, del 4.001 al 4.500, y en Avenida de Lenin, 144, del 4.501 en adelante.

Lo que se pone en conocimiento del público a los efectos consiguientes.

Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Edificios DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 11 de los corrientes, a las 3'30 de la tarde, en el domicilio social, Avenida de Méjico, número 4, tercero, a los efectos reglamentarios.

Los socios que deseen asistir, pasarán por las oficinas sociales y horas de despacho, con objeto de manifestarlo y acreditar su derecho.

completando otros asuntos corrientes.

CAPITOL.—Segunda semana de Muñecos infernales, en español, por Lionel Barrymore; completando programa otras películas cortas.

OLYMPIA.—Film Popular presenta su gran producción Tierra española; completando otras películas cortas.

TYRIS.—A caza de accidentes y Suzy, en español, por Jean Harlow y Franchot Tone.

GRAN VIA.—Marido y compañía y El aliado de Pancho Villa, en español.

GRAN TEATRO.—El gran final y La novia secreta, en español.

METROPOL.—Bajo presión y Ojos carifiosos, en español, por Shirley Temple.

SUIZO.—El capitán Blood. Los alegres gusanos (dibujo), Habana Cocktail (revista).

GOYA.—Vuelta tras el reloj y El día que me quieras, en español, por Carlos Gardel.

AVENIDA.—Silbando en la oscuridad y Vivamos de nuevo, en español, por Ana Sten y Frederic March.

PALACIO.—Malas compañías y Alas en la noche, en español.

POPULAR.—Revoltillo y Tres lanceros bengalíes, por Gary Cooper y Franchot Tone, en español.

MUSEO.—Su revólver era su ley y Viviendo en la luna, en español.

IDEAL.—Casino de París y Águilas heroicas, por James Cagney, en español.

MUNDIAL.—Sola contra el mundo y El secreto de vivir, en español, por Gary Cooper.

VALENCIA.—El misterio de Edwin Brood y Catalina, en español, por Francisca Gaal.

JERUSALEN.—Abnegación y La que apostó su amor, en español.

GINER.—La senda de la venganza y Ladrón de amor, en español.

LYCOY Guayana Inglesa, documental Noche estelar, revista musical technicolor Tierra del Jazz, dibujos

La Posada de Caballito Blanco En español Verdadero alarde de ejecución, gracia y técnica, con deliciosa música de Benatzky, de presentación fastuosa y de una belleza sin límites. Es una producción Uffmes, admirablemente llevada a la pantalla

DURE Dos grandes estrenos Rosas negras Por Lillian Harvey, Willy Fritsch y Willy Birgel

El carrique En español, por Will Rogers y Evelyn Venable Completando programa una revista de actualidad y dibujos

SOROLLA Hoy y todos los días: Maravilloso y selecto programa La superproducción española, Centinela alerta

Por el coloso a del canto, ANGELILLO, secundado por Ana María Custodio, Luis Heredia y la pequeña Mary Tere Completando el programa la revista española.

Los hijos del Pueblo UN PROGRAMA CIENT POR CIENT ESPAÑOL

FONTANA ROSA Estampas argentinas Pielos rojas, dibujos

El túnel trasatlántico Por Richard Dix Nuestra hiita Por Shirley Temple, en español

Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T.

Comunicamos a todos los delegados sindicales la obligación ineludible que tienen, a partir de esta fecha, de personarse en la respectiva Secretaría de Grupo, para proceder a recibir las instrucciones necesarias que puedan brevemente llevar a efecto la movilización acordada por nuestra Central Sindical.

En aquellos lugares donde no existan delegados, se presentarán personalmente los afiliados.

El no cumplimiento a lo señalado llevará anexo la determinación de sanción adoptada por este Sindicato.

LA DIRECTIVA DE LOS TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

LA DESCALIFICACION DEL GOBIERNO INGLES EN LAS ELECCIONES PARCIALES DE DISTRITO, MARCAN UN INTERESANTE PUNTO DE PARTIDA QUE PUEDE TENER TRASCENDENTES CONSECUENCIAS

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Perspectivas internacionales

La nota del Gobierno español.—La No Intervención.—Las elecciones de West Fulham.—Sigue la acción proletaria

El Gobierno legítimo de España ha entregado una nota a los —tal vez menos legítimos— de París y Londres, que se refiere al famoso y siniestro asunto de No Intervención. El que recibió aquella en el Hotel Malignon puede ser considerado como padre natural de ésta. El inquilino de la Downing Street tiene, por su parte, el derecho de llamarse el tutor principal de la criatura. No pensamos que la nota en cuestión les ha enseñado algo nuevo. Los hechos que denuncia han sido consumados "coram publico" y no existe actualmente en el mundo un rincón, por más remoto y apartado que sea, donde haya todavía dudas sobre la naturaleza de la intervención que se desarrolla en la Península Ibérica bajo la paternal vigilancia de los no intervencionistas filantrópicos y pacifistas.

La nota predica bien; cada una de sus palabras asesta un golpe certero a la diplomacia francobritánica. Pero predica a los sordos. Ni el Foreign Office ni el Quai d'Orsay se dejarán conmovir por razonamientos basados sobre la lógica y las normas del Derecho Internacional. LOS SEÑORES HACEN "FU" DE TODO LO QUE ESTA POR ENCIMA DE SU BARRIGA, Y NO SERA LA BRILLANTE PROSA CASTELLANA LA QUE LES HARA CAMBIAR DE SENTIMIENTOS. Ya comunica la Prensa oficiosa que no están dispuestos a "introducir en las actuales circunstancias modificaciones en la política de No Intervención en los asuntos de España." LAS ACTUALES SON PRECISAMENTE LAS CIRCUNSTANCIAS EN QUE LA INTERVENCIÓN DE LOS TOTALITARIOS CELEBRA VERDADERAS ORGÍAS. Los no intervencionistas dejan hacer y están esperando. UNOS, COMO LEON BLUM, PORQUE CONFÍAN EN EL PUEBLO ESPAÑOL Y PIENSAN QUE ESTE YA SACARA LAS CASTAÑAS DEL FUECO, OBLIGADO A ELLO POR EL IMPERATIVO DE SU PROPIO INSTINTO DE CONSERVACION. OTROS, COMO MR. CHAMBERLAIN, PORQUE NO QUIEREN CAUSAR LA MAS LIGERA PENA A LOS FASCISTAS. DESPUES DE TODO, ESTOS DETIENEN AUN LOS INTERESES DE CIERTOS SECTORES DEL CAPITALISMO BRITANICO. EL SISMOGRAFO DE LAS CONCOMOCIONES SOCIALES SE HALLA TODAVIA EN ESTADO DEMASIADO ALARMANTE PARA LOS NOBLES LORES DE LA INDUSTRIA PESADA.

Sir Neville ha obtenido, por lo visto, la promesa del "gentleman" romano de retirar sus involuntarios voluntarios "después de terminada la guerra". PERO EL DIA EN QUE ESTE GIGANTESCO ALARDE DE CINISMO SEA HECHO PUBLICO DE UNA MANERA OFICIAL, NO HABRA FUERZA HUMANA NI DIVINA CAPACITADA PARA MANTENER AL ACTUAL GOBIERNO DE S. M. BRITANICA EN EL EJERCICIO DEL PODER. Y he aquí la verdadera importancia de la nota española. Este documento diplomático tiene una fuerza explosiva que no dejará de manifestarse fuera de las cancellerías gubernamentales. Su resonancia política no tiene nada que ver con la sordera, más o menos forzosa, de los estadistas. Existe el pueblo trabajador en Europa, y cada día se reafirma más los efectos de su existencia. Por encima de los Gobiernos, la nota española alcanzará sus oídos y no se perderá en los sombríos archivos oficiales como tantas otras manifestaciones de la prosa diplomática.

Ya no hay diplomacia que valga. La discrepancia entre los Gobiernos actuales y los pueblos ha pasado a ser un hecho real y, como si dijéramos, palpable. Los mineros del País de Gales, los metalúrgicos de París dan fe de ello. Ahora los Trade Unions británicos se lanzan también en la contienda. La visita que su delegación ha he-

(PASA A LA PAGINA 6)

HA DICHO EL CANDIDATO LABORISTA TRIUNFANTE: "EL MINISTERIO TIENE LA OBLIGACION DE CAMBIAR DE POLITICA O DE MARCHARSE"

CHAMBERLAIN EN PELIGRO

En las calles de West Fulham, el pueblo ha celebrado el triunfo del candidato laborista

Londres. — Los laboristas y numerosas personas de diversos matices políticos, pero descontentas por la política exterior del Gobierno Chamberlain, organizaron ayer noche manifestaciones entusiastas en las calles de West-Fulham, después del triunfo obtenido en las elecciones celebradas ayer en dicho distrito, por la señora Summer Skill, candidato del partido laborista.

Debe tenerse en cuenta que el primer ministro, fado en la tradición conservadora de este distrito, había llegado a decir que la elección de ayer tendría un carácter plebiscitario y decisivo, lo que explica la alegría de sus adversarios ante la mala postura en que los electores de Fulham han dejado al jefe del Gobierno inglés.

La señora Summer Skill aumentó a doce el número de las mujeres que toma asiento en la Cámara de los Comunes.

Después de su elección ha declarado: "He sido elegida, porque los electores de Fulham, que exteriorizan el sentir nacional, por primera vez desde la salida de Eden, no tienen confianza en la política exterior del Gobierno. El Ministerio tiene la obligación de cambiar de política o de marcharse."—Fabra.

Londres. — La Prensa derechista, no sabiendo cómo explicar la derrota del Gobierno en Fulham, se contenta con decir que Chamberlain no ha contrarrestado suficientemente la campaña de los laboristas.

Los periódicos de izquierda exteriorizan su alegría por el triunfo conseguido en esta elección parcial.

El "News Chronicle" hace notar que el triunfo laborista "producido en el momento en que comienzan a conocerse los detalles del acuerdo con Italia, es un grave golpe asestado al Gobierno y especialmente a la política extranjera seguida por Chamberlain desde el día en que sacrificó a Eden ante las amenazas del extranjero."—Fabra.

Comité Nacional de la C. N. T.

Amplio informe sobre la movilización voluntaria

Felicitación al teniente coronel Mera

Barcelona.—De la reunión celebrada por el Comité Nacional de la C. N. T., se ha facilitado la siguiente nota:

"Se aprueba el informe que presentan las camaradas Manuel López y Pedro Sánchez, del Pleno Regional del Centro, celebrado en

Madrid el día 23 de Marzo pasado. La Sección Defensa informa ampliamente de los trabajos que se realizan para intensificar la movilización voluntaria y la recuperación de la moral que se observa en casi todos los frentes.

Se aprueba el informe que se presenta sobre el estado económico y actividades de la Editorial Tierra y Libertad.

Se designa a los compañeros Vidal y López para que asistan al Pleno de Sindicatos del Transporte, que tendrá lugar el día 11 de los corrientes en Valencia, y se da lectura a numerosas adhesiones al Pacto C. N. T.-U. G. T., entre las que figura una del Deutsche Anarcho-Syndikaliste, de Estocolmo."

En su reunión de hoy, el Comité Nacional de la C. N. T. ha acordado dirigir al compañero Cipriano Mera, recientemente ascendido, el siguiente telegrama:

"Reunión plenaria Comité Nacional C. N. T. te manda cordial abrazo, felicitándote heroísmo, gestión y capacidad para mantener permanente el entusiasmo entre los soldados. Saluda a los que a tus órdenes combaten y vencen a los invasores."

JAVIER BUENO, HA RENUNCIADO

Madrid.—El director de "Claridad", Javier Bueno, ha enviado al Gobierno la renuncia del cargo de subsecretario de Propaganda para el que había sido nombrado.

Espera Javier Bueno que el Gobierno atienda los argumentos que expone y que, a su juicio, le impiden aceptar el cargo que se le ha ofrecido. Al mismo tiempo hace acto de adhesión al Gobierno de la República.

El Frente Popular de Madrid envía su adhesión al Gobierno

Madrid.—El Frente Popular de Madrid ha enviado al Gobierno el siguiente despacho de adhesión:

"Frente Popular Madrid saluda entusiastamente nuevo Gobierno constituido del que espera dar la victoria definitiva a nuestro pueblo, prometiendo cumplir con todos sus esfuerzos cuantas disposiciones de él emanen."

Lo que espera el pueblo español, después de la enérgica nota del Gobierno dirigida a Francia y al Reino Unido

Está bien que el Gobierno de la República haya protestado, en términos de dignidad y energía, de la política de No Intervención. Pero nosotros creemos que a la hora actual, después de veinte meses de intervención extranjera, todas las notas resultan desvaídas y de escasa repercusión práctica. España no puede ya perder tiempo queriendo sacar del estado de cretinismo a hombres de Estado cuyo sopor o cuya malignidad han con-

tribuido al hecho de la intervención italoalemana en nuestro país. A esos Gobiernos se les deben presentar hechos consumados. ¿Cuáles? Es muy grande y ancha la tierra para darlos a conocer. Pero, desde luego, deben tener tal fuerza de repercusión que sean suficientes a conmovir el mundo entero. Que se descarguen sobre el sistema nervioso de los gobernantes de conciencia atrofiada con fuerza suficiente para sacudirlos de sus posiciones.

España no es Abisinia, ni Austria, y los españoles tienen el temple dispuesto a un destino más elevado. Debemos y podemos llegar a algo más que al heroísmo de que son encarnación viva los soldados de nuestro ejército. El Gobierno tiene tras sí a un pueblo de hombres con personalidad y decisión para todo. No debe detenerse nada en el camino de su acción para que el nombre de la España antifascista resuene en el mundo conforme a su más íntimo ser.

Después de la nota a Francia y al Reino Unido, el Gobierno de la República debe jugar una carta heroica, que le cubra de dignidad y hará pensar a los cobardes que contemplan impasibles la ejecución de la criminal invasión de nuestra tierra. Esto es: El Gobierno de la República debe ejercer represalias contra las potencias que nos invaden. Las que sean. Las que se puedan. Las que determine el alcance de nuestras fuerzas, de nuestros cañones y de nuestra aviación. Las que el Gobierno considere ajustadas al interés supremo y al rango moral de la España antifascista.

Nuestro suelo está poblado de héroes del pueblo, que piensan así en lo más hondo de su ser. Y que lo piden al Gobierno, con su conducta, que sabe es la de ir donde sea necesario para que en España brille con toda su fuerza y esplendor el sol de nuestra independencia. ¡A Roma a por todo!

EL ANARQUISMO, SOCIALISMO AUTENTICO

Por DIEGO ABAD DE SANTILLAN

La palabra alianza presupone algo más que frente único, concepto un tanto mecánico, de aglomeración, regimientada militar. Implica un consentimiento consciente, una unión de fuerzas que se reconocen y se respetan. El ideal de todo socialismo sería que los trabajadores, escindiados en su unidad natural de intereses se sintiesen hermanos solidarios, un solo bloque contra el mundo de privilegio. Vosotros tenemos el presentimiento de que una colaboración leal, un contacto amistoso, una lucha común que haga entrar a los trabajadores en relaciones, por encima de los partidos que los dividen suscitarán la deseada armonía de los productores y la caída vertical de las diversas iglesias políticas que se disputan su dirección y su explotación. Pero la primera base de todo contacto, de toda relación, habría de ser el Pleno reconocimiento del derecho de cada aliado a mantener y practicar sus particulares concepciones económicas y sociales. Los demás, los puntos de coincidencia para la acción común vendría por añadidura, especialmente sobre el fundamento del socialismo. Pero fijar, por un lado, esos puntos de acción

común y apañarnos mutuamente por otro, para darnos la puñalada por la espalda, es algo incongruente, inhumano y convierte el acuerdo en una trampa.

No queremos especular sobre la unidad de intereses y de aspiraciones de los trabajadores, aunque debiera ser una verdad indiscutible válida para todos los sectores socialistas. Por eso queremos llegar al resultado ideal edificando desde los cimientos: la tolerancia, la convivencia de todos los Partidos u Organizaciones revolucionarias, antifascistas, socialistas, el respeto mutuo y el buen acuerdo de todos sin privar a ninguno de ellos de sus Organizaciones, de su propaganda, de la experimentación de sus puntos de vista particulares, de los medios económicos, de los recursos correspondientes para ser libres sin dañar la igual libertad de los demás.

El marxismo español es casi tan antiguo en su origen como el anarquismo; sus fundadores convivieron incluso con nuestros camaradas en las primeras secciones de la internacional y hasta en la Alianza bakuniana. Pero desde las nefastas actuaciones de Mesa, La-

jargue, Mora, etc., hasta nuestros días, entre el marxismo y el anarquismo español, hubo la misma distancia que en todas partes y una hostilidad permanente que, si durante muchos años fue literaria y verbal o se expresaba sólo como declaraciones oficiales contra nuestras huelgas y nuestros hechos, desde el triunfo de la República se convirtió en un manifiesto propósito de exterminio material de nuestras fuerzas por el marxismo ministerial y ministerial.

Sin embargo, lo repetimos, los anarquistas somos representantes legítimos del socialismo porque no hemos olvidado ninguna de sus reivindicaciones fundamentales y hemos quedado fieles al espíritu socialista, que es liberación de los oprimidos y de los explotados, socialización de la riqueza, supresión del parasitismo económico, político y social. Y en nombre del socialismo, que será libre o no será, propugnamos el buen acuerdo, la armonía, la cooperación de todos los sectores socialistas en base a la única condición fecunda y posible: el respeto mutuo, la convivencia pacífica, la libertad de experimentación.